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Elkerülhetetlen a kormányválsás Csahszlovákiában 
(LoONDON.) (Reuter.) Tegnap délután 

tartotta meg óriási érdeklödessel vatt 

nagy beszédet Chamberlain miniszter- 

elmök az alsóház zsufolásig megtelt 

öléstermében. A kormányfő majdnem 

gzószerint azokat mondotta, amiket 

Butler, Swinton. Hoare, Simon és Ram- 

say MacDonald államtitkár és miniszte- 
rek előző nyilatkozatai után várni lehe- 

tett. 

„Mindenekelőtt - kezdette Chamber- 
lain - ismertetni kivánom, hogy a leg- 
ujabb események mennyiben érintették 
a brit kormány magatartását. Szándé- 
kosan használom a magatartás szót a 
politika helyett, mert hiszen Anglia 
politikája: a béke fenntartása. Ez az 
Egyesült, Királyság legfontosabb érde- 
ke volt és marad. Ez természetesen nenm 

jelenti, hogy soha nem fog háborut vi- 
selni, mert vannak szerződéseink és 
vannak létkérdéseink. amelyek miatt a 
legrosszabb esetben erre kényszeritve 

vagyunk, Ilyen a fennálló Franciaor. 
szággal és Belgiummal megkötött egyez- 
mény, továbbá területi integritásunk 
megóvása és utvonalaink biztositása 
Törekvésünk azonban mindig az. hogy 
ezekee lehetőleg háboru nélkül óvjuk 

meg, Nagyon jól tudjuk, hogy a hábo- 
ruban nincsenek nyertesek, mert még 
akkor is vesztesek maradnának. ha mi 
nem is vennünk részt benne, mert gaz. 

daságilag és pénzügyileg mindenki meg 
szenvedi a harcok borzalmait A kérdés 
csak az, hogy hogyan őrizzük meg ja. 

vainkat háboru nélkül? Először a Nép- 
szövetséget tartottuk alkalmasnak erre. 
lem tagadom, hogy hitem a jelenlegi 
Népszövetségben azonban megrendülit. 

ai formájában ugyanis nem alkalmas 

arra, hogy a béke hatásos eszköze le- 
gyen. Nem veszitettem el azonban a 

reményt, hogy még meg lehet erősiteni 
és ha lehet. meg is kell tenni ezt. Véle- 
ményem szerint nem szükséges 58 tag 

állam ahhoz, hogy a béke őöre legyen, 
mert elegendő annyi is, hogy egy bizo- 
nyos tulsuly álljon be. Gyakorlatilag ez 
talán keresztül is vihető lenne, de ez is- 

sét vonná maga után, amit kerülni akar 

tunk. A tulsulyt sem lehet másképpen 
elérni, mint erélyes, fegyverkezéssel. 
mert tudjuk, hogy a támadót ez riaszt- 
a leghatásosabban, Európában az 
szírák eseménnyel kapcsolatosan uj 
elyzet állott be,. Erre vonatkozólag vé- 

Eményünket közöltük a német kor. 
6 nnyal és ehhez nincs hozzátenni va- 
enk. A bizalom megállapithatólag erő- 

n megrendült, aminek különösen 

jelentősége. A prágai kormány ugyanis 
szorult helyzetbe került. amit csak ki- 
sebbségi politikájának változtatásával 
fog tudni enyhiteni. A kérdés a mi 
szempontunkból az, hogy vállaljunk-e 
tulmenő kötelezettségeket miatta? Ang- 
lának csak Franciaországgal, Belgium- 
mal, Portugáliával, Irakkal és Egyip- 
tommal szemben vannak kötelzettsé- 
gei, más nemzetekkel azonban nem. A 
kérdés tehát kézeniekvő. Mit tegyünk 
ha Csehszlovákiát támadás érné? It 
idézem Eden volt külügyminiszter sza. 
vait. Használhatjuk fegyvereinket, bha 
ugy véljük, hogy ennek elmulasztás: 
bennünket közvetlen veszéllyel fenye- 
get, Ez a kijelentés megfelel jelenlegi 
elgondolásainknak is, de nem jelenti 
azt, hogy automatikusan háboruba kell 
keverednünk mások biztonsága miatt 
Felmerült az a kérdés is, hogy mi lesz. 
ha Prágát megtámadják és Páris védel- 
mére siet? Még ekkor sem állhat fenn 
az automatikus kötelezettségi kényszer. 
mert akkor kisiklanék kezünkből a 
döntés joga, amihez ragaszkoduunk 
Nyilvánvaló tehát, hogy ilyen kötele- 
settséget nem vállalunk. Ha háboru 
törne ki ugyanis, nem csak azok keve- 
rednének bele, akik kötelezettségeket 
vállaltak, hanem mások is és igy terje- 
delmét meg sem lehet határozni," 
Ezután rátért Chamberlain a szovjet 

inditványra: 

„Anglia - mondotta - szivesen részt 
venne minden olyan tanácskozásban, 
ahol Európa összes nemzetei képvisel- 
tetik magukat. Ez azonban jelenlez ki. 
zárt dolog és éppen ezért nem fogadhat 
el olyan inditványt, mely csak bizonyos 
csoportok részéről jön és előre válla- 
landó kölcsönös kötelezettséggel jár A 
világbéke ily formában nem is biztosit- 
ható, mert csak szembe állitja az ellen.- 
feleket, már pedig a nemzetek közötti 
ellentéteket csakis az igazságon alapuló 

békés egyezségek tarthatják fenn. Cseh- 

szlovákiát illetőleg részünkre csakis a 
diplomáciai eszközök maradnak, ame- 
lyeket szivesen bocsájtunk rendelkezé- 

sére. A német kormány már nyujtott 
bizonyos biztositékokat, viszont Prágá- 

nak most gyakorlati megoldást kell lét- 

rehoznia. Ha ezt teszi, ugy az erőszük 

alkalmazását fogja kikerülni, A spanyol 

kérdésben vajmi kevés mondani valónk 

akadhat It megőrizzük semlegességün- 
ket és figyelmünk csak arra terjed ki, 

hogy az ibériai félsziget sértetlenségét 

biztositsuk Az olasz-angol megbeszélé.- 

sek hiztatóan haladnak előre és ezért 

ehszlovákia szempontjából van nagy elfogadta az önkéntesekre 
bővebb nyilatkozat szükségtelen. Róma 

vonatkozó 
. 

javaslatainkat és azon kérésünket, hogy 
ujabb szállitásokkal ne sulyosbbitsa a 
helyzetet. Ennek a kérésnek az olasz 
kormány teljes egészében eleget is tett. 
Mi bizunk a fasiszta állam azon igé- 
retében, hogy nem törekszik Spanyol- 
országban és a Baleárokon területi hó- 
ditásokra." 
Ezután rátért Chamberlain a brit 

fegyverkezésekre, amelyeket parancsoló 
szükségességnek minősitett és amelye- 
ket minden körülmények között keresz- 
tül is fognak hajszolni. Végezetül igy 
fejezte be a beszédet: 
A brit kormány józanságát mindig 
meg fogja őrizni. Nem engedi el- 
ragadtatni magát és mindenkor 
igénybe veszi a diplomácia békés 
eszközeit az ellentétek elsimitására 
és az emberiség nyugalmának biz- 

tositására. 

A miniszterelnököt a kormánypártok 
hosszan tartó óvációban részesitették. 
mig az ellenzék némán maradt a he- 
lyén Késő éjjeli hiradás szerint a kor- 

(LONDON.) (Reuter) Most hogy a 

brit kormány álláspontja az ausztriai 
eseményekkel kapcsolatosan nyilván- 

valóvá vált, a sajtó is részletesen kezd 

foglalkozni az Anschluss-al és annak 

előzményeivel. 

Feltünő, hogy a lapok kivétel nél- 
kül csodálatosnak minősitik azt az 
átalakulást, ami Ausztriában vég- 

be ment. A Times igy ir: Lehet, 
hogy a nemzeti szociálizmus még 
hosszu időközön keresztül idegen 
marad a brit nép előtt és az is le- 
het. hogy mi soha nem fogjuk meg- 
érteni azokat a lélektani okokat. a 
melyek a Harmadik Birodalom 
lakóit szinte emberfeletti erőfeszi- 
tésre sarkalják, egyet azonban cl 
kell ismernünk és pedig azt, hogy 
csodálatosabb organizációt és még 
csodálatosabb roham-okkupációt 
alig mutathat fel az emberiség tör- 
ténelme. Ez nem is mehetett vég- 
be másképpen csák ugy, hogy Hit- 
ler elgondolása mögé már régen 
odasorakozott Ausztria népének 
több mint kétharmada. Csak ma ért 

jük meg azt, hogy milyen hiba volt 

az Ausztriára kényszeritett önálló- 

ság és hogy mennyiben segitette 

elő az eddigi Berlin-ellenes politika 

a nemzeti szociálizmus győzelmét 
minden vonalon. 
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mánytfői expozé, melyet a brit rádió le- 
adók teljes terjedelmében közöltek, 
egész Anglia területén nagy megnyug- 
vást keltett. Általában az a vélemény 
alakult ki, hogy az elmondottak fedik 
a brit lakosság legnagyobb részének el- 
gondolásait és megfelelnek a dominiu- 
mok kivánságának is. A dominiumok 
ugyanis a leghatározottabban tiltakoz- 
tak mindennemü felelősségvállalás el- 
len, őt Ausztrália odáig ment, hogy 
egyen-sen megtagadta a résztvételt egy 
idegen területbiztositó háboru esetére. 
Az ellenzéket viszont módfelett elkese- 
ritette a beszédnek főleg Spanyolor- 
szágra vonatkozó szakasza, mert igy re- 
mény sincs többé arra, hogy a brit kor- 
mány bárminő formában is segitséget 
nyujtson a megszorult népfronti kor- 
mánynak, amelynek sorsa ezek után 
megpecsételtnek látszik. Viszont jó ha- 
tást keltett az, hogy Chamberlain nem 
emlitette a szudéta vidéki népszavazást, 
amelyet a német kormány kierősza- 
kolni szeretne. Abban mindenki meg- 
egyezik, hogy az expozénak igen nagy 
visszhangja lesz és hogy fordulópontot 
jelent az európai politikai életben. 

Az angol fegyverkezés fokozása 

(LONDON.) Chamberlain és Inskip 
tegnap hosszabb megbeszélést folytat- 
tak a munkaadókkal és a munkásokkal 
a fegyverkezés fokozása kérdeésében. 
Ugy a munkaadók, mint a munkások 
teljes készségüket jelentették be a ki. 
zárólag védelmi célokat szolgáló fegyver 
kezések elősegitésénél. 
Londoni hiradás szerint Halifag a 

lerdok házában hasonlószellemü nyilat- 
kozatot olvasott fel, mint Chamberlain 
az alsóházban 

Most kezd tulaldonképpen az anszírlat cseményekkel 
érdemilet loglalkozni a bril sajtó 

A Daily Telegraph and Morning Post 
szerint 

az áprilisi népszavazás nem is hoz- 
hat más eredményt, mint egy majd, 
nem százszázalékos „igen"-(. Bár- 
mit irjon is a német ellenes sajtó 
és bármilyen erőszakról számolja- 
nak is be a nemzeti szociálizmus 
ellenségei, egy bizonyos: elég egyet 
len napont a mai Ausztria területén 
eltölteni ahhoz, hogy megállapit- 
hassuk az Anschluss megbonthatat 
lanságát. Azt a szinte határtalan 
örömet, amely ma a különben na- 
gyon kedélyes bécsi polgár arcá- 
ról lesugárzik, nem lehet erőszak- 

kal kikényszeriteni. 
Az Observer ugy véli, hogy 
Angliának és Franciaországnak it 
bele kell törödnie a változtathatlan 
ba, annál is inkább, mert ezzel egy 
állandó feszültségre alkalmat szol- 
gáltató pontot töröltek el és nagy- 
ban növelték a béke lehetőségeit. 

Elkerülhetetlen a csekh kormány- 
válság 

(PRAÁGA.) Benes államfő és Hodzsa 
miniszterelnök tudomásul vették a né- 
met agrárpárt képviselőjének: Spinának 
a kormányból való kilépését. Spinának 
és pártjának Henleinnel való csatlako- 
zásával kapcsolatosan az agrárpárt el- 
nökét, Hackert, a német ifjusági szer- 
vezetek főnökévé nevezték ki és ez al- 



kalommal hangoztatta, hogy a három 
és félmilliós szudétá-németség egysége 
megszületett és törekvései a szudéta- 
németek tökéletes akaratát fejezik ki. 
A keresztényszociálista párt ugyan- 

csak kilépett a kormánykoalicióból és 
egyesül Henleinékkel. Igy a német 
pártok közül csak a 11 képviselővel ren 
delkező szociálisták maradnak a kor- 
mánykoalicióbann A kormányválság 
most már elkerülhetetlen, mert Spinán 
kivül Zaicek, a keresztényszociálista 
párt tárcanélküli minisztere is kivált 
a kabinetből és pártjával együtt ellen- 
zékbe ment. 

Scotus Viator a szudéta vidéki 
népszavazás ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Scotus Viator, 
az ismert publicista a Times hasábjain 
cikket irt, amelyben tiltakozik azon 
terv ellen, hogy a csehszlovákiai szudé- 
ta német területen népszavazást tart- 
sanak. Ez ugyanis az elkeseredés miatt 
teljesen lehetetlen. De nem lenne taná- 
csos a népszavazás azért sem, mert 
Csehországnak nagyszerű határai van- 
nak és ha a németek tuljutnának azon, 
akkor a köztársaság védelme lehetet- 
lenné válna. 

Ausztria a népszavazás lázában 
(WIEN.) (Reuter.) Egész Ausztria nép 

szavazási lázban ég. Az uccákon min- 
denütt őriási plakátok diszlenek és a 
házak fel vannak lobogózva. A zászlók 
fenn is maradnak mindaddig, amig a 
nagy esemény le nem zajlik. Hozzáve- 
tőleges számitás szerint az igenlő szava- 
zatok száma el fogja érni a 97 százalé- 
kot. ; 

Ma érkezik Ausztriába Göring 
(WIEN.) (Reuter.) Göring marsall ma 

érkezik Ausztriába, ahol elsősorban 
nővérét, Hubner oszírák miniszter fele- 
ségét látogatja meg. Azután Linzbe uta- 
zik és megkoszoruzza a leondingi teme- 
tőben Hitler szüleinek sirját. Wienbe 
holnap vonul be és ott számára rendki- 
vül fényes fogadtatást készitenek elő. 

Szabadlábra helyezték Newuman 
professzort l 

(WIEN.) (Reuter.) Megbizható értesü- 
lés szerint, Neumann professzort, a 
windsori herceg orvosát szabadlábra 
helyezték. Szabadlábra került Seitz 
szociáldemokrata volt főpolgármester 
is. 

Népszavazási emlékbélyeg 
(BERLIN.) (Reuter.) A német posta- 

hivatal a népszavazás napjának emlé- 
kére 6 pfenniges bélyeget bocsájt ki, 
amely két férfit ábrázol, amint a ho- 
rogkeresztes zászlót magasba emeli. 

Megbukott a litván kormány 
(KAUNAS.) A volt köztársasági el- 

nökök, miniszterelnökök és volt hadse- 
regparancsnokok együttesen kérték a 
kormány menesztését, amely hir sze- 
rint meg is történt. Az uj kormány meg 
alakitásával Mironas lelkészt bizták 
meg. 

Lengyelország nem felejt 
A varsói lapok még mindig éles han- 

gon foglalkoznak azzal a ténnyel, hogy 
a francia lapok nagy része kedvezőtle- 
nül kommentálta a lengyel-litván vi. 
szályt, Több lengyel lap ezzel kapcsola- 
tosan utal arra, hogy amig a barátsá. 
gosnak hitt Franciaország ellenséges 
szemmel nézte az eseményeket, addig a 
sokszor támadott német sajtó barátsá- 
gos magatartást tanusitott. Ezt Lengyel- 
ország nem fogja elfelejteni. 

A Matin szerint segélykérő pergőtüz 
indult meg a valenciai kormányzat 
részéről 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin tegnapi 
száma igen nagy feltünést keltő cikket 
közöl a spanyolországi helyzetről. E 
szerint a valenciai kormány helyzete 
napról-napra kuatasztrófálisabb Tesz. 
Franco tábornok csapatai szinte minden 
eltlendllás nelkül haladnak Katalánia 
és a Valenciától északra fekvő tenger- 
part felé. A köztársasági haderő való- 
ban a szétbomlás előtt áli. Ezt igazolja 
az a tény, hogy a valenciai kormány 
moest valóságos segélytkérő memoran- 
dum pergőtüzet inditott Páris, Moszkva 
és Londonba, ahonnan azonban Mosz- 
kva kivételével alig jön kedvező válasz. 
London ugyanis mereven elzárkózik 
minden beavatkozástól, mert amint 

Chamberlain kijelentette, a brit kor- 

talom igyekszik-e befészkelni magát az 
ibériai félszigeten? Báris alig tehet va- 
lamit, amint azt Paul Boncour külügy- 
miniszter is kijelentette és igy az egye- 
düli baloldali nagyhatalom, Oroszor- 
szág, amely igyekszik a tőle földrajzi 
helyzeténél fogva nem sokat számitó 
bedvatkozást folytatni. Ugyanezt azon. 
ban ellensulyozza Itália és Németor- 
szág, amelyek alig titkolják azon vá- 
gyukat, hogy Spanyolországot jobbol- 
dali ideológiáju állammá tegyék. 

Rendkivüli minisztertanács fogal- 
mazta meg a Hitler kancellárhoz 
intézett nemzeti spanyol szerencse 
kivánatokat 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A Franco- 
kormány az Anschluss alkalmából 
rendkivüi minisztertanácson meleg- hangu levelet fogalmazott meg, amely- 
ben szerencsekivánatait fejezte ki Hit- ler kancellárnak az elért siker felett. A 
levélre, melyet kurir vitt Berlinbe, a Führer táviratilag válaszolt és abban annak a reményének adott kifejezést, 
hogy Franco tábornoknak is sikerülni 
fog a spanyol egységet még ez évben 
megteremteni. 

Belgrádtámosatja 
(BELGRÁD) Sztojadinovics minisz- 

terelnök tegnap a szenátusban külpoli- 
tikai beszédében kijelentette, hogy Ju- 
goszlávia teljes erejével támogatja 
Magyarország és a kisantant közötti 
tárgyalásokat. Magyarország ügye az 
angol sajtóban is előtérbe került és több 
lap Magyarország gazdasági megsegi- 
tését sürgeti, utalva arra, hogy Ma- 
gyarország mindig kifogástalan maga- 
tartást tanusitott a nemzeti követelé- 
seinél és a kisebbségi kérdésben. 
A budapesti képviselőházban tegnap 

Antal István volt államtitkár hangoz 
tatta, hogy Magyarország függetlensé- 
géhez törhetetlenül ragaszkodnia kell. 
Bethlen István gróf a választójogi tör- 
vényjavaslatot döntő lépésnek tekinti 
a nyugati parlamenti demokrácia felé. 
Magvarországnak meg kell maradnia az 

bár kétségtelen, hogy a nyugati demok- 
ráciákban a hanyatlás leghatározottabb 
jele mutatkozik. A zsidó kérdésben a 
legteljesebb mérsékletet ajánlja a hitel- 
élet, kereskedelem és gyáripar tönkre- 
menésének elkerülésére. A polgári pár- 
tok összefogását sürgeti, utalva arra, 
hogy a Dunamedence kérdését háborus 
és háboru utáni bartátai oldalán kell 
megoldania. Kánya külügyminiszter az 
osztrák kérdés ismertetése után kiemel- 
te, hogy a magyar kormány az An- 
schluss kérdésben tartózkodó magatar- 
tást tanusitott. Külpolitikájának he- 
lyességét igazolja a német barátság 

kel kapcsolatban a német kormány tel- 
jes bizositékot nyujtott határai sérthe- 
tetlenségéről. Majd a lengyel és olasz 
barátságot hangoztatta. A kisantant ál- 
lamokkal Magyarország jó barátságot 
kiván fentartani és ezért az időközben 
megakadt tárgyalásokat a román fővá- 
rosban ujból felvették. Kánya beszédé- 
ben bizakodó hangot ütött meg. Beszé- 

mányt csak az érdekli, hogy idegen ha- 

alkótmányosság és a demokrácia utján, 

melletti kitartás. Az elterjedt rémhirek 

További előrenyomulás a spanyol 
frontokon 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai tovább folytatják előnyo- 
mulásukat és tegnap elfoglalták a 
Huesca és Lerida városok közötii San 
Gregoria magaslatot. Nagy eredménye- 
ket értek el az Ebron áthaladt csapatok 
is, amelyek Buhalalas város felé köze- 
lednek. ! 

Japán fegyverkezési egyenjoguságot 
kiván 

(TOKIÓ.) Noda tengernagy kijelen- 
tette, hogy Japán nem hagyja figyel- 
men kivül azt a tényt, hogy Amerika 
a távolkeleten egyre jobban fejleszti 
haderejét Japán egy tengerészeti érte- 
kezleten olyan elvek mellett hajlandó 
résztvenni, hogy a maga hadereje sem. 
miben se maradjon a többi fegyverkező 
államok mögött, 
Sanghaii hiradás szerint a japánok 

nagy csapatösszevonásokat eszközölnek 
és ujabb támadásra készülnek. 

A rossz időjárás miatt ... 
(SARAGOSA,) A spanyolországi had- 

müveletek a hirtelen beállott rossz idő 
járás miatt kisse szünetelnek. 

amagyarigényeket 
dét báró Láng Boldizsár és gróf Beth- 
len István köszönte meg és utóbbi hang 
sulyozta, hogy a román-magyar tár- 
gyalások megindulásának csak örülni 
kell. 

Német propaganda Elzász-Lotha- 
ringiában 

(PÁRIS.) A szenátus tegnapi ülésén 
elutasitotta a kormánynak a kamara 
által megszavazott pénzügyi javaslatait 
és azokon módositásokat eszközölt. 
kérdéssel ma minisztertanács fog fog- 
lalkozni, Előzőleg a kamara 592 szava- 
zattal elfogadta Daladiernek azt a ja- 
vaslatát, hogy háboru esetére az egész 
nemzetet egységesen megszervezzék. A 
kamara külügyi bizottságában Paul 
Boncour ismételte meg szerdán a szená- 
tusban elhangzott beszédét, amelyben 
az Ansehluss, Franciaországnak Cseh- 
szlovákiával szembeni kötelességét és a 
spanyol kérdés ügyében elfoglalt állás- 
pontját szögezte le. Majd utalt arra, 
hogy ujabban Elzász-Lotharingiában 
német propaganda indulhat meg, ami a 
kormányt fokozott figyelemre készteti. 
A francia sajtó Anglia álláspontját és 
Chamberlain beszédét ideges hangon 
kommentálja, mert nem találja eléggé 
megnyugtatónak. Idegesiti Franciaor- 
szágot a sok ujabb sztrájkmozgalom is, 
amelynek elintézésére a kormány eré- 
lyes intézkedésekre készül. 

Áresések az amerikai tözsdéken 

Az európai feszültség miatt az ame- 
rikai tőzsdéken a nagy áresések még 
mindig tartanak. 

Schuschnigg Ausztriában marad 
(BÉCS.) Hir szerint Schuschnigg-nak 

a német kormány felajánlotta a szabad 
távozást Ausztria területéről, de a volt 
kancellár nem kiván élni ezzel az en- 
gedéllyel. 

AMkiráluit 
nélkül - Kinevezték a 

vezetőségél 
(BUCUÜRESTI.) Tegnap Miron Cristea 

patriárka-miniszterelnök elnökletével 
a miniszterelnökségen tanácskozás volt, 
amelyen még Vaida Voevod, Anghe- 
lescu és Vaitoianu tábornok állammi- 
niszterek vettek részt. 

Tatarescu államminiszter tegnap 
hosszabb megbeszélést folytatott Saved- 
nuval és Lapedatuval, a törvényhozó- 
testületek volt elnökeivel. Petrescu 
Comnen külügyi államtitkár Veverka 
csehszlovák, Ducsics jugoszláv és van 
Hoorn holland meghatalmazott minisz- 
tereket fogadta. 

..... 

A némctországi vadászszervezetek üisztagiukká válasziották H. Hároly 
Hlos az állatok vágása a levágás előtti elkábltás 

Társadalombizitostó uj 

A Timpul jelentése szerint, Öfesége 
tegnap Fabricius német meghatalmazott 
minisztert fogadta, aki Göring birodal- 
mi vadászmester nevében pergamentr2 
irott diszes okiratot nyujtott át az ural- 
kodónak, amely szerin a német vadász- 
szervezetek disztagjuknak választották. 
Őfelsége köszönettel fogadta a megtisz- 
teltetést. 

CSAK ELKÁBITÁS UTÁN 
LEHET ÁLLATOT VÁGNI 

A földmivelésügyi miniszter tegnap 
aláirta azt a miniszteri döntést, amely 
megtiltja az állatok. vágását anélkül, 

A 

hogy előzőle 
elkábitanák. 

KORMÁNYINTÉZKEDESp, 
A nevelésügyi minisztérium mege 

pitotta, hogy egyes iskolák tanitó, i száma a tanulókhoz viszonyitva mnat 
nagy, ezért ezt a kérdést tanulmán 
zás alá veszi abból a törvényes rend kezésből kiindulva, hogy 350, iüle seyes iskolákban Jő tanuló után et 

ga levágásra szánt álla, 

ségek idevonatkozóan tar znak sürgő sen jelentést tenni. Egy másik nevel ügyi miniszteri jelentés szerint az egye temek okmányokat csakis abban csetben adhatnak ki, ha az érdeke igazolják, hogy az okm irt nak közvetlen rokonai 
A CFR vezérigazgatósága 105 millió 

és ezt az összeget a vasuti igazolv után szedett kétlejes illetékekből fog. ják fedezni. A nemzeti szinházak 
és 0pe rák 18 millió lejes hitelt kaptak és nek fedezetéül a szinházi és bélyegek szolgálnak fedezetül. 

biztosnak. Az ideiglenes központ tőség tagjai a következők lettek: A Gusti, dr. P. Popa, V. Pantazopol, Gh A. Gheorghiu, D. P. Nicul ; 
rescu, dr. P. Irimescu, seu imescu, J. Dumitrescu mérnök, M. Mihaiescu, Z. Barsan E Gherman és Dragoescu. a Cornel Nezérfelügyelő aligazgatói beosztást ka. 

Az ügyvédi kamarák utasitást kaptak arra nézve, hogy miképen járjanak el a jövőben a felfüggesztéseknél és a tör. léseknél. Sikertelen nyelvvizsga esetén a jelölteket törölni fogják a kamarából. 

Csecsemőgyiikosságot kö. 
velett el É 

vári cselédicány 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szenzációs csecsemőgyilkossági ügy foglalkoztatja a helybeli rendőrség bünügyi osztályát Cseh Borbála Iuliu Maniu ucca 32 
szám alatt lakó 19 éves cselédleány tegnapra virradólag leánygyermek 
nek adott életet, azután megölte. 

A leányanya az utolsó percig titkolta a házbeliek előtt várandóságát és azt mon dotta, hogy az utóbbi időben érthetet- 
lenül állandóan csak hizik. Tegnap reg. 
gel miután felkelt, gazdasszonya a 
szakácsnővel együtt a legnagyobb meg. 
döbbenésükre azt fedezték fel, hogy a 
cselédleány ágya alatt egy csecsemt 
fuldoklik. Azonnal gondozás alá vettek 
kihivták a mentőket, akik a csecsemől 
beszállitották a gyermekklinikára, de 
néhány perc mulva kiszenvedett, Ugyan 
akkor a mentők a betegágyas cseléd 
lányt is beszállitották a szülészeti kli. 
nikára és az esetről azonnal értesitet 
ték a központi rendőrséget, ahonnan a 
bünügyi osztály főnöke kiszállott 
helyszinre a vizsgálat megejtése céljá- 
ól. 
A cselédleány rövid ideig tartó ta- 
gadása után bevallotta, hogy gyer- 
mekét ugy pólyázta be, hogy ne 
juthasson lélegzethez és igy pusz- 

! tuljon el 
A rendőrség bünügyi osztályának főnő- 
ke azonnal rendőrt állittatott a csecse- 
mőgyilkos cselédleány betegágya mellé. 
A vizsgálat pedig folyik. 
wvv 

Az Erdélul Gazdasási 
EGyesület megkezdie a cCül 
Baba burgonua vetögumól- 

nak szétösztásáit 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Erdélri 

Gazdasági Egyesület megkezdte a Ma- 
gyarországról importált Gül Baba-féle 
burgonya vetőgumók szétosztását. amée 
lyeket az egyesület a magyarországi Ti- 
borszálláson levő Károlyi-féle uradalom 
ból hozatott. A szétosztást az egysület 
Szatmáron kezdi meg. Azok, akik a ki 
tünő minőségüű burgonya vetőgumókia 
igényt tartanak, a métermázsánkénti 620 lej vételárat fizessék le az EGf 
eluji központi irodájában, Andrei Mu 
resan 10. szám alatt 

egy tanitót alkalmazni. A tanfelügye 

ny birtokosi 
lejes hitelt kapott beruházási célokra 

ányok 

művészet 
A társadalombiztosító intézethez Tis Bufnea ügyvédet nevezték ki kormány 

iti Veze: 

Gh 
a Ohi, escu-Ritz N Jonitiu, G. Ciocoiu, V. Ghetu, N. a 

Todea Cornei 

4u Hatal kolozs 



vu évfelyam, 1938. 
MARCIUS 26. 

izgatási per 
(cLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes ügy- 
ben hozott itéletet tegnap a helyi kato- 

nai törvényszék A vádlottak Dieczig 
Béla, a szilágymegyei Nagymajtény köz 
ség plebánosa és Brendt Paul, a közsegi 
templom kántora voltak. Az ügy előz- 
ményei a következők: 

A község templomának fő-1ára fe- 

lett már hosszu évtizedek óta, pontosab- 

ban 1795 óta egy régi festmény függöt, 
amely Szent Istvánt ábrázolja, abban a 

pillanatban, amikor felajánlja a' magyar 
koronát Szüz Máriának. A festmény a 
legutóbbi időkig háborithatatlanul szol- 

gálta a hivők lelki épülését, amig aztán 
3 falu csendőrőrmestere rendeletet nem 

A takarékosság jegyében : 

vetését 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város pénz. 

ü osztálya most készült el Kolozs- 
1938-1939. évi költségveté- 

sszeállitásával. A költségvetés, 
lügyminiszteri rendelkezéshez hi- 

magyobbioku takarékosság szel 
lemében készült. 

valyi 165,191.108 lejes előirányzat- 
ben az uj költségvetést 151 mil- 
0 lejben irányozták elő Tehát 

öltségvetés végösszege több, 
nt 13 millióval csökken az előző 
vi költségvetéssel szemben. 

zöltségvetési évben 

felmentéssel végződött 
a Szent Isívánt ábrázoló oltárkép 
miatt meginduli államellencs 

adott, hogy azt onnan eltávolitsák. Az 
eltávolitás még a következő napon meg- 
történt, de az ügy ezzel nem fejeződött 
be, mert eljárás indult meg a plebános 
és a kántor ellen államellenes izgatás 
miatt. 

Az ügy tegnap került tárgyalás alá, 
amelynek során ugy a plebánosnak, 
mint a kántornak sikerült magukat 
tisztázniok a vád alól. A kihallgatott ta- 
nuk is olyan értelemben vallottak, hogy 
a törvényszék nem látta igazoltnak a 
vádat és rövid tanácskozás után mind- 
kettőjüket felmentette a vád és annak 
következményei alól. 

ülönböző adók- y külön 

as érdeklődést keltett a közön- 

j darabja, az Egy óra a Vatikán- 
tosan mélyhatásu darab ez, 

ág összes nagy szinpadain le- 
káprázatos sikert ért el 

óra a Vatikánban a szó leg- 
értelmében vett lelki fel- 
. megnyugvást és vigaszt je- 
zürzavarában. Amellett le- 

cselekménye, müvészileg meg 
alakjai és hatásos jelenetei az 

'zombar este és vasárnap 

i darabja, az Egy óra a Vati- 

Vssárnap este Vaszary János remek, 
ságos vigjátékának, a 
il cimü ujdonságnak lesz az ötö- 

Szinház 
kfél 9: Egy óra a Vatikánban. (Em- 

1 Lavery világhirüű, óriási sikerü 
nüve. (Főszereplők: Erényi Böske, 
a Éva, Paál Magda, Benes Ilona 

yacs György, Nagy István, Tóth 
Elek, Deésy jenő, Mészáros Béla, 
Dantos Béla, Szabados Árpád stb.) - 
tána: Szent Antal csodája. Maurice 
Maeterlink misztériuma. Premier bér- 

s let 34. sz.). 
szombat a. u. 5: Láz (Lakatos 

nagysikerü szinmüvének első 
z helyáras előadása.) : 
ombat este 9: Egy óra a Vatikánbaun. 

tána: Szent Antal csodája. (Rendes 
Vaggérlet 34. sz. Irodalmi bérlet 18. sz.) 

sárnap d. u. 3: Mindörökké. (ONeill vi- 
lághirü szinműüvének első olcsóhely- 
aras előadása.) 

asárnap d. u. 6. Egy óra a Vatikánban. 

Pénte 

László 
olcsó- 

de 

Szombati és vasárnapi előadások 
délután dik előadása. e 

kerül szinre Emmet Lavery ui,] 

Ketten a Mindörökre szerepel a műüsoron, 

-0 

Sizenhárommillió lejjel csökken- 
tették Kolozsvár város köliség- 

ból és városi illetékekből 91,620.331 
lejt akar bevételezni. 

a rendkivüli előirányzatban pedig 3 
millió 203.000 lejt. A vágóhid, strand- 
fürdő, gázgyár, erdészet és utak jöve- 
delmét 57,170.919 lejben jegyezték elő. 
A kiadási tételben a személyzeti és do- 
logi előirányzat 83,745.740 lejben, a rend 
kivüli kiadási tétel pedig 7,540.000 lej- 
ben van előjegyezve, mig az üzemek 
kiadása 60,709.110 lejjel szerepel. 
A pénzügyi bizottság rövidesen Fili. 

pescu polgármester elé juttatja a költ- 
ségvetést, majd felterjesztik jóváhagyas. 

ra a belügyminiszterhez. 
- 

első szótól az utoisóig, magukkal ragad- 

ják a nézőt. 
Az Egy óra a Vatikánban mellett 

Maurice Maeterlinck gyönyörü legen- 
dája, a Szent Antal csodája szerepel a 
műüsoron. A két darab vezető szerepei- 
ben Erényi Böske, Fényes Alice, Benes 
Iona, Mária Éva, Paál Magda, Tóth 
Elek, Kovács György, Nagy István, 
Mészáros Béla, Deésy Jenő és Lantos 
Béla lépnek fel a számok kisebb szerep- 
lő mellett. 

Szombaton délután ötkor Lakatos 
László pompás szinmüve. a Láz kerül 
szinre, olcsó helyárakkal. Vasárnap 
áromkor ONeill Nobel-dijas szinműve, 

-- 

Utána: Szent Antal csod 
Vasárnap este 9: Ketten egyedül. (Ötöd- 

ször.). 
Hétfő fél 9: Egy óra a Vatikánban. Utána. 

Szent Antal csodája. (Negyedszer.). 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Péntek. Márc. 25: Rigoletto. (Tripon Au- 
rel tenoristával.) 

Szombat. Márc. 26: Manon. (Iskolai ma- 
tiné.) 

Vasárnap. Márc. 27: Hugenották. 
Hétfő. Márc. 28: Szimfónikus hangverseny. 

„Gh. Dima." é 

vevv—vo" 

- Hollandia nyilvános kölcsönt bocsájt 
ki nemzetvédelmi célokra. Hágából jelen- 
tik: A Nmzeti Biztonság Szövetsége elha- 
tározta, hogy nyilvános kölcsönjegyzésre 
szólitja fel a lakosságot és a befolyt ösz- 
szeget légvédelmi ágyuk beszerzésére, 
nemzeti ajándék gyanánt ajánlja fel a 
kormánynak. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Séta az iparmüvészeti kiállitáso:n 
(CLUJ ) A Minerva Irodalmi és Nyom 

dai Müintézet kiállitási termében (Ba- 
ron L. Pop 5.) hangulatos szép 1parmu- 
vészeti kiállitás nyilt meg tegnap Görög 
József iparmüvész kezdeményezésére. A 
kiállitott tárgyak mind müvészi elgon- 

dolások, finom, lehelletszerü kézimun- 
kák, a legszigorubb birálatot is kiálló 
produkciók ; 

Az egyik, hatalmas asztalon Görög 

József nagy türelmet igénylő famun- 

kái, a helyi gör kel. katedrális tökéle- 

tes kicsinyitett mása, Tátrafüred, Lipo- 

va fürdő, Movila Kaszinó s egy falu tel- 

jes illuziótkeltő alkotásai vonják ma- 

gukra a figyelmet. A müvészi famunkák 
minden dicséretet és pártfogást megér- 

demelnek, Egyik sarokban Pappné Eh- 

renfeld Ilona iparmüvésznő modern ké- 

zimunkái, diván- és ágypárnái keltenek 

méltó feltünést. Czancsok Irén finom, 

divatos gyöngymunkái, csattok, kézzel- 

vert csipkék és ingbetétek méltán tart- 

thatnak számot a nagyközönség tetszé- 
sére Urinné kézimunkagallérai és le- 
helletfáinom müvirágai az élő aszl. 
luzióját keltik a szemlélőben ik 
Carola vitrinkendői, legujabb divatu 
zsebkendői, gyöngygobelinei ajánlkoz- 
nak az egyik falon sorakozva a megvyé- 
telre Pap Sándor festőmüvész nagy 
türelmet és izlést követelő apró famun- 
kái, bonbonierek, kézifestésü vitrintár- 
gyai a kiállitás főékességei Bénedek 
Sándor és Erdős László müvészi ézép 
kiállitásu alabástrom disztárgyai, órák, 
hamutartók, vázák, tálak és iróasztal- 
készletek méltóképpen illeszkednele Bele 
a kiállitás keretébe Ezenkivül szárnta- 
lan, szebbnél-szebb kézimunka teszi vál 
tozatossá és hangulatossá a kiállitást. 

A kiállitás, - amely április 3-álg lesz 
nyitva és megtekinthető egész nap reg- 

gel 9 órától kezdve - méltán tarthat 

számot szépetszerető nagyközönség 

pártfogására 

ez 
meg 

ozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. San- 

ghai éjszakák. Pompás kiállitásu, ze- 
nés. énekes ftilm. Főszereplők: Dick 
Powell és Doris Weston. 

MUNKÁS MOZGŐ: Március 23-27-ig. 2 
világszenzáció. I. A cirkusz. Az évad 
legnagyobb sikert elért orosz filmje. 

Fősz. L. Orlowor és S. Staleawow. iI. 

sSuzy. (A láthatatlan front.) Jean Har- 
low utolsó filmje.) III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtöktől vaásárnapig 
I. Artisták. őszerepben: Harry Piel. A 

világhirüű artista jubiláris filmje. II. 

Buffaló Bi):. Arnerikai Wild-west tilm 
III. Uj hiradó és Micki Maus. 

SELECT MOZGÓ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Orkán. Char- 
les Nordhoff és James Normann Hall 
„The Hurricane' c regényének csodá- 

san szép filmváltoz uta 

URAÁNIA MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén- 
tek, szombat, vasárnap: Frankentstein 

Főszerepben: Boris menyasszonya. 
Karloifi. 

ROYAL MOZGŐ: Péntektől Joan Craw- 
forddal: „Utolsó kaland". Vasárnap d 
u. 2-kor: Vladia Korsakov. 

Két világszenzáció. Csak 3 napig. 

CINKUSZ 
Az évad legnagyobb orosz filmije: 
Fősz.: L. OLOWA és S SIALE- 

A ióthtatlan ironi 
JEAN HARLOW utolsó filmje. 

MUNKAS-MOZGÓ 

központjánál kell megejteni 

- Két öngyilkosság a magyar fővá- 

rosban. Rikács Péter Pál 20 éves ke- 

reskedő revolverrel agyonlőtte magát. 

Bucsulevele szerint egy szürkeruhás 

férfi adta neki a revolvert és az ker- 
gette a halálba. A hatósági feltevés 

szerint azonban Rikács üldözési mániá- 

ban és idegbaja miatt lett öngyilkos. 
Érdekes, hogy a lövés lobbanása láng- 

ra gyujtotta Rikács ruháját, ugy, hogy 

amikor a házbeliek berohantak, való. 

sággal lángok között találták meg a 

pillanatok alatt kiszenvedett elnbert. 

Borger Miklós, 28 éves mágánzó pedig 
Keleti Károly uccai lakásán lőtte 

agyon magát, eddig ismeretlen okból. 

- ÁAvnprilis 10-ig meghosszabbitották 
az eucharisztikus világkongresszusra 
való jelentkezés határidejét. A Buda- 
pesten megtartandó eucharisztikus vi. 
ágkongresszusra a jelentkezési határ- 
időt a legfőbb rendezőség április 10-éig 
meghosszabbitotta. A kongresszuson ü 
lön utlevél nélkül, fényképes személy- 
azonossági bizonyitvánnyal lehet részt 
venni. A jelentkezések mindenütt az 
illetékes katolikus plebánián történnek 
és ott kell lefizetni a dijakat is A kon- 
gresszussal kapcsolatosan Brasovból, 

,Tárgumuresről, Clujról, Aradról, Ti- 
misoararól és Oradearól május 23-án, 

illetve 24-én külön vonatok indulnak 
Visszatérés május 29-én. Elintézés alatt 
áll egy 10 napos utazása lehetővététele, 
amelyen inkább csak azok jöhetnek 
majd, akiknek külön szállásuk és ellá- 
tásuk van A különvonatokon semmi- 
féle vasuti szabadjegy vagy jegyked. 
vezmény nem érvényes. Akik érvényes 
utlevéllel jönnek, azok a megállapitott 
dijakból 300 lejjel kevesebbet fizetnek. 
Ciujon a jelentkezés a P. Unírii 14. sz. 
alatti plebánián délelőtt 10 és 1 között 
történik, a dijak befizetését a Kath. 
Népszövetség t Kogálniceami 7 szam 



Rewuter jelenti: 
(PAÁRIS) A Citroen-müvek 16.000 

munkása szirájkba lépett és megszál- 
lotta az üzem eket. 
(BUDAPES.) Darányi miniszterel- 

nök nyitotta meg a magyar mezőgazda- 
sági kiállitást. i 
(BERLIN.) Az osztrák 15-ös vadász- 

ezred tegmap visszatért Ausztriába. A 
katonák német uniformist kaptak. 
(LONDON.) Eloover, volt amerikai 

köztársasági cinokk Southamptonba uta- 
zott, ahol hajóra, száll, hogy Newyork- 
pa térjen vissza. 
(DUBLIN.) De Valera államfő az Uni- 

ted Pnens munkatársa előtt kijelentette, 
hogy az eddigi ir-angol tárgyalások 
e dményei megfelelnek a várakozás- 
nak. 

(BERLIN.) A német kormány rendele- 
tet adott ai, amelyben a zsidó fajiság 
megállapitávára vonatlkozó meghatáro- 
zásokat kitekjeszti Ausztriára is. 
(STOKHOLM.) Gusztáv svéd király 

visszaérkezett a svéd fővárosba. 
(0SLO) A neorvég partvédő ütegek 

tegnap két ismeretlen nemzetiségü re- 
pülőgépet fogtak tüz alá. A hivatlan 
vendégek azonban sértetlenül táuoztak. 
(WIEN.) A volt oszti:ák főváros terein 

most állitották fel a 120-ik konyhát, 
ahol ingyen ehédet és vacsorát oósztanak 
ki a szegényelknek. 
(KARLSBAD.) Az altrohlaui porcel. 

lángyárban egy állvány összeomlott és 
4 munkást maga alá temetett. A szeren- 
csétlenek közül kettő, mire kiszabadi. 
tották, meghalt. 
(BERLIN.) Göbbels nagy népszavazá- 

si beszédet tartott a Deutschlandhalle- 

(MOSZKVA.) Feofan metropolitát és 
áa nisnijnovgorodi püspököt, Gorkit ha- 
lálra itélteék és kivégezték. Halálos ité- 
let vár Krylenko volt főügyészre is, 
akinek szerepe a Kamenev-Zinovjev 
perből még ismeretes. Ő volt ugyanis 
az, aki felettük a halálos itéletet ki- 
mondotta. 
(LONDON.) A statisztikai kimutatá- 

sok szerint az év első két hónapjában 
a születések száma az előző év novem- 
ber-decemberével szemben 1163-al volt 
kevesebb, viszont a halálozási szám 
26.746-al emelkedett. 
(WASHINGTON.) Az U. S. A. kor- 

mánya elhatározta, hogy a katonai bal- 
lonok épitésétől eltekint és a jövőben 
kizárólag repülőgépeket készittet. 
(BERLIN.) Az idei vendéglősipari 

nagygyülést már Wienben fogják meg- 
tartani. 

(BUDAPEST.) A budaörsi repülőteret 
ismét üzembe helyezték és erről értesi- 
tették az összes külföldi repülőállomá- 
sokat is. 

(LONDON,) A brit női harisnyagyá- 
rak kartellbe léptek. 
(BRÜSSZEL) A belga államvasutak 
deficitje 397 millió frankra emelkedett. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv kormány 

elhatározta, hogy 120 millió dinár ér- 
tékben 500 uj vasuti kocsit rendel meg 
Olaszországból, Németországból és Ma- 
gyarországból. 
(LONDON.) A mexicói kormány kisa- 

játitási rendelete folytán a Mexican 
Eagle Oil Company részvényei a lon- 
doni börzén két nap alatt 40 millió 
fontsterling veszteséget szenvedtek. 
(BERLIN.) A német főváros rendezé- 

se és ujjáépitési akciója során egy egész 
uj negyedet fognak a külföldi követsé- 
gek rendelkezésére bocsájtani. Ebben a 
negyedben kizárólag csak követségi pa- 
loták foglalhatnak helyet. 
(VARSÓ) A hatóságok egy ujabb 

kommunista összeesküvésnek jöttek a 
nyomára. Tekintettel arra, hogy ez az 
évben már sorrendben a 12-ik ilyen ak- 
ció, a belügyminisztérium törvényter- 
vezetet bocsájt szavazás alá a bünteté- 
sek szigoritása tárgyában. 
(BERLIN.) E hó 27-én nyitják meg a 

4000 kilométeres Berlin-Bagdad-i légi 
járatot, amelyet a német Lufthansa gé- 
pek 4 leszállással 24 óra alatt fognak 
megtenni. 
........... 

- Diákzavargások Belgrádban. Tegnap 
a belgrádi egyetermn előtt a bal és jobbol- 
dali diákok között ujabb heves összetüzés 
játszódott le, amelynek néhány sebesültje 
van. Az összetüzéseknek a rendőrség köz- 
belépése vetett véget. 

: 

(PAÁRIS.) A FIFA átiratára az argenti- 
nai labdarugószövetség hivatalosan értesi- 
tette a labdarugó világbajnokság intéző 
bizottságát, hogy csapatát nem inditja a 
párisi futballvilágbajnokságon. 
A bejelentés kinosan érinti természete- 

sen a világbajnokság intézőségét, amely 

Ausztria kézilabdacsapata, mint Délné- 
metország válogatottja szerepel a román 
husvéti ünnepeken Bucurestiben. Az osz- 
trák kézilabdázók előzőleg Nagyszebenben, 
Medgyesen és Brassóban mérkőznek. 
Lettország labdarugőszövetsége kérést 

juttatott el a FIFA-hoz, amelyben kérte, 
hogy Ausztria helyébe vegyék be a lett 
válogatott csapatot a világbajnokság 16- 
os döntőjébe. A lépés felől még nem dön- 
tött a nemzetközi labdarugószövetség. 
AMTE-Gloria barátságos mérkőzés sze- 

repel Aradon a mai ünnepnap müsorán 
A KMSC kerékpáros szakosztálya ápri- 

lis 3-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdet- 
tel tartja ezévi első háziversenyét negy- 
ven kilométeres távon. A rajt a várme- 
gyeházáról lesz. 

Unirea Tricolor-Victoria (Nagykároly) 
mérkőzés lesz ma Bucurestiben. 

Edzőt szerződtetett a bukaresti uszószö- 
vetség a román uszók és vizipólózók kikép 
zésére. Az edzői tisztet a magyar Szabó 
vállalta, akinek munkájáért 10.000 lej fi- 
zetést biztosit a szövetség. 

A KMSC kerékpáros szakosztálya már- 
cius 27-én kerékpáros kirándulást rendez 
Nagykapusra. Indulás délelőtt fél 9 óra- 
kor a klubheilyiség elől. Vendégeket szi- 
vesen lát az egyesület. 
Négy mérkőzés szeresel az Északi C-iiga 

vasárnapi müsorán. Kolozsváron: UECÉSS 
Bistrita, biró: Ciosa, Tordán: Ariesul- 
Congri, biró: Gorgan, Marosujváron: Sol- 
vay-ASSU, biró: Bratica, Szatmáron: 
Törekvés (Oradea)-Osana, biró: Hubert 
(Nagybánya). 

netegsegélyzői bélyeg 
arogéria aviatia,ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a beteg- 

segélyzővel 

beni 

Doödány- 
t özsdében 

szem- 

. 

Belgrádban játszik Husvétkor a Fercnc- 
város. A magyar csapaton kivül ugy a 
Beogradsky, Jugoslavija és a Gradjawsky 
szerepel a belgrádi körmérkőzésen. 
Német-osztrák futballmérkőzés lesz áp- 

rilis 3-án Bécsbe. Ugyanezen a napon ot 
osztrák városban szerepel különböző né- 
met városok válogatott csapata: Gráz- 
München, Salzburg-Stuttgart, Innsbruck 
-Berlin, Linz-Drezda, Klagenfurt-Bo- 
roszló. 
Ha siet: megtekintheti még a ma dél- 

után 4 órakor kezdődő Kolozsvár-Nagy- 
várad válogatott ifjusági mérkőzést a vá- 
rosi sporttelepen. 

Tizenkét egyesület müködését felfüg- 
gesztette a labdarugó szövetség, mivel nem 
rendezték meg a szövetséggel szembeni 
kötelezettségeiket. A felfüggesztett egye- 
sületek a következők: Rapid, NAC, fJiul, 
Tricolor, CFPV, Sporting, Rovine Grivita, 
Kinizsi, Dacia Unirea, Crai lovan, HLA, 
Prahova és Törekvés (Nagyvárad). 

Argentina hivatalos 1 
nem vesz részt a labdarugóvilás- 

bajnokságon 

ded 

an bejelentette: 

most az előre megállapitott müsorban vál- 
tozást kénytelen eszközölni. 
Bucuresti sportkörök annál nagyobb 

örömmel veszik tudomásul az angentinek 
bejelentését, mert a román válogatott to- 
vábbjutása ilyenformán biztosra vehető a 
világbajnokság nyolcas döntőjében. 

Teke:sport 
A Tekézőszövetség nhivata- 

los hözlemenyel 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, Ertesitjük az ösz- 

szes egyesületeket, csapatokat és a tekéző 
sport amatőr játékosait és mindenkit, a 
kit a tekézősport érdekel, hogy ennek a 
sportnak legtőbb szerve, a Román Tekéző 
Szövetség (Federatia Romána de Popice), 
mely Kolozsváron, Str. Memorandului 8 
szám alatt székel, ahol a titkárság napon- 
ta 12-13 és 18-20 órák között mindenki- 
nek bármiféle, a tekézősportra vonatkozó 
ügyben, készséggel áll rendelkezésre. A 
szövetségen kivül a kerületi szövetségek 
székhelyei a következők: 1. Kolozsvári ke- 
rület: Str. Memorandului 8. 2. Marosvásár 
helyi kerület: Str. Rosiorilor 20. 3. Nagy- 
várai kerület: Str. Avram Iancu 3. 4. Pet- 
rozsényi kerület: Directia Minelor. 5. 
Brassói kerület: Cassa Centralá Asigurá- 
rilor Sociale. A szövetségen kivül csak 
ezek a kerületi vezetőségek adhatnak le 
a lapoknak közleményeket a tekézősport- 
ra vonatkozólag. Elnökség. 

A kolozsvári kerületi szövetség hivata- 
los közleménye. A kerület vezetősége egy 
ezüstkupát tüzött ki, melyért a kerület ta- 
valyi bajnokcsapata, a kolozsvári Turná- 
toria és az idei bajnok tordai Uranus csa- 
patai vasárnap mérkőztek meg. Erős küz- 
delm után az Uranus győzött 555-498 
arányban. A mérkőzés után N. Metes mér- 
nök, a kerület elnöke, szép beszéd kisé- 
retében osztotta ki a kerületi versenyek 
csapat és egyéni dijait: - Csapatbajnok 

1938-ra: Uranus Torda I, TTT Torda II. 
Minerul Colonia Ticu III., Victoria Nagy- 
bánya, IV. Minerva Kolozsvár. - Egyéni 
bajnok: Székely László Meteor Kolozsvár 
L. J. Chicindean TTT Torda, II. Kávássy 
Sándor Unirea Zilah, III. Balogh Béla 
Székelység Kolozsvár, IV. J. Aschilean Ar- 
dealul Kolozsvár. - A cluji kerület ujból 
megalakitotta propaganda csapatát. Trás- 
beli meghivásokat elfogad, revánskötele- 
zettség nélkül. A meghivásokat kérjük 
legalább 14 nappal megelőzőleg Comitetul 

Regional FSPR Cluj, Str. Memorandului 
8 sz. cimre küldeni. Elnökség. 

Mérkőzéseredmények: Székelység-Mata 
tador I. 131-129. (10 ját.) Soimii-Mured 
barátságos mérkőzés lesz március 26-án 
este 8 órakor a Valkai-pályán. 

Jársaság 
eoiléléletésllé 

O Mükedvelői előadás. A „"Thalia" Dal- 
és mükedvelő Egyesület megismétli köz- 
kivánatra a nagy sikert elért „Kőmives 
Kelemen" c. drámát uj szereposztással. A 
kitünő és nagy sikert ért együttes tagjai a rendező Muhai Jenő, Kovács Elemérné, Török Katóka, Ferenczi Rózsi, Bara Sán- 
dor, Winkler Antal, Fajk József, Kovács Elemér, Bara Sándorné, Szilágyi Ákosné, Máthé István, Vrannai Miklós, id. Szilá- gyi Ákos, Haltrich Sámul, Szilágyi Sándor, 
ifj. Szilágyi Akos, kik mindannyian első- 
rangu alakitást adnak. 

Négy nemzedék évszázados 

köszörülésben, orvosi 

evőeszközök 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elul, Calea Marechai! Foch No. 2. 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, 

Srima alpacca 
feltünő olcsó 

tapasztalatait egyesitve mo- 

látszerészetben, borotva- 
müszerek javitásában. 

áron! 
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0 Az „Aurora" turisták 27-én, Vasárp 
gyalogkirándulást rendeznek a Bükk e 
nyékére Indulás reggel § órakor a N t ga 5. szám alól. Vendégeket szivesen 14t 
vezetőség. Többek érdeklődésére a Vezető eg közii, hogy 24-25-én a Jad-vol ő. 
keresztül a Meziádi cseppkőbarlanghoy 
Stáná de Vale-ra lesz kirándulás, 
0 A Gutenberg Dalárda és zenekar 

Szabó Géza karnagy vezetésével 
2-án, szombaton este 9 órakor a Va 

Delly 
aprilis 
smu n. 

szer. vezetek kulturbizottságának rendezéséb,, 
munkás-hangversenyt rendez. A népszeny 
dal- és zenekar klasszikus enek- és ze 
számokkal fogja a megjelent közönsé e 
szórakoztatni. A jegyek az estélyre előve 
telben már a munkás sezrvezeteknél kap. 
hatók. 
0 Március 27-én, vasárnap délelőtt 10 

órakor a munkás és alkalmazott kultu-. 
egyesületének alakuló gyülése A kult 
egyesület célja: 1 A törvények megs 
tetése. 2. Mik a munkás és alkalmazott jo- 
gai. 3. Miképpen érhető el a munkás 
alkalmazott jogainak biztositása és 
teletben tartása. 4. A munkás és alkalan. 
zott kultur nivójának az emelése. Az ala. 
kuló közgyülés az Épitőmunkás Otthonban 
lesz megtartva. : 
0 Husvét előtti istentisztelet-sorozat az 

tinz. 

lomban a teológiai Akadémia tanárai által 
tartott husvételőtti istentisztelet-soroza. 
ban a legközelebbi vasárnapon, folyó ho 

egyházi beszédet mondani. 

gRádió vévsvssysannamésesen 
SZOMBAT, március 26. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le. 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15. 
Előadás. 16.45: A Románia őrségszrevezet 
órája. 18:Tánczene. 19: Felolvasás. 19,85. 
Felolvasás. 20,10: Stein Márton zongora- 
müvész hangversenye.21,40: Bojenescu Sán 
dor román dalestje. 21: Rádióüzenetek, - 
21,15: Tánczene. 22,30: Hirek. 22,45: Ven- 
déglői zene. 24: Lemezek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30.: Cigány- 
zene. 15,40: Hirek. 17,15: Mesék. 17.45: Hi- 
rek. 18: Zongoraverseny. 18,30: Rádióüze- 
net. 19: Jazz zene. 19,50: Humoros ének- 

tánclemezek, 24: Szalonzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,20: Mezőgazdasági félóra. 

19,50: Jazz zene. 20,15: Elaődás. 21,15: Le- 
mezek. 22,30: Mirek. 

Az Erdélyi Méhészegyesü 
left emlékünnepélut rendei 
néhai elnöke, Kicsid Céza 
ehlentulii plébános sir jánál 

sárnap kegyeletes módon fognak adózai 
az egyesület elhunyt elnökének, Kicsid 
Géza chinteui plebános emlékének. Az 
egyesület tagjai az elhunyt elnök sirja 
mellé három darab mézelőfát ültetnek, 
Pohl Béla, az egvesület uj elnöke a sír 
nál emlékbeszédet tart Kicsid Géza ér- 

bános pedig imát mond A kegyeletes 
emlékünnepélyen az Erdélyi Méhész 
Egyesület képviseletében Török Bálint 
alelnök és Stietz János vesznek részt. 
*vvvvvyvvvvVV 
- Az „Iskola". A György Lajos és 

Márton Áron kitünő szerkesztésében 
megjelenő Iskola cimü oktatásügyi és 
népnevelő folyóirat 
kettős száma most jelent meg és a ne- 
velésügyi szakcikkek és ismeretterjesztő 
közlemények egész sorát tartalmazza. 
A cikkirók között László Ignác, Pálffy 
Ferenc, Boér Richard, Cseke Vilmo5 
Veress Ernő, dr. Vásárhelyi Lajos, dr. 
Nagy Zoltán, Székely Károly, V. Aszta- 
los Sándor, Vágó Elemér, Mocsár Mik- 
lés, Kaposi Károly, dr. Szabó T. Attila, 
Molnár János, Bognár Cecil, Kovács 
József, dr Petrányi Gyöző, Sarkadi 
Nagy Géza és mások értékes közlemé 
nyeit találjuk, amelyek a nevelésügy 
népnevelés, szülők iskolája stb. rovat0- 
kat tartalmas közleményekkel gazdagit 
ják. A szinvonalas és valóságos kiskön: é 
számba menő füzetet Kodály, Bárd 
és mások szerzeményeiből összeállitot! 
zenemelléklet egésziti kii Az ,Iskola 
mindinkább kézagpótlóvá válik, a társ4 
dalomnevelés szolgálatában, 

kás Otthor. disztermében a munkás. 

unitárius templomban. Az unitárius tem. 

27-én Szent-Iványi Sándor teol. tanár togz 

számok. 20,15: Ének cigányzene kisérettel. 
21,20: Hirek. 21,45.: Hangversenyzenekart, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az Erdélyi Mé 
hész Egyesület tagjai március 27-én, va- 

demeiről, Smialy József chinteui ple- 

január-februári



éó . 

Enap 

1ák En garde, készen vivó-állásban mond- 
zető. ák az ellenfelek, amikor egymással 

gyén ] zemben elhelyezkedve, barátságos vagy 

z és szvésbé barátságos alakban össze akar- 

, ik mérni erejüket. Versenyen, edzés- 

Veh, vagy más egyéb körülmények kö- 

ki Fát. Nos, most valahogyan a világ arcu- 

helyzetet. A föld minden sarkán hatal- . Hó , 
zerü mas arányu előkészületek folynak. 

ene- Fegyverkezések, felszerelések, ahogy 

et mondani szokták, egészen állig. És ezek 

a fegyverlezések minden eddiginél 
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jata mutat ilyen meghökkentő en gard: 

megdöbbentőbb méretüek. 
Olyan óriási 

osszegek szerepelmek az államok költ- 

ségvetésében hadügyi célokra, am
elyek 

könneü szerrel paradicsommá vará- 

olhatnak az egész világot, ha ágyu, 

tank. bombavető, repülőgép, csa
tahajó 

helyett kórház, iskola, nevelőintézet, 

Lönvvtár, egyetem és más ilyen
 egye- 

temes értékü közmüvelődési és tá
rsada- 

jomvédő intezmények valósulnának 

meg belőlük. 

Eoy legutóbb megjelent kimutatás 

ezerint az utóbbi hat év alatt a ré
gebbi- 

ek otszörösére emelkedtek a hadikiadá 

A hatalmak bekelétszáma megsok- 

ozódottt A nilágháboru esetén 

290 millió ember lenne mozgósi
t 

4 A bombavető repülőgépek száma 

ean nagy már csak Európában is. 

181 valósággal felhőbe tudnák bori- 

fani a látóhatárt ed" kisebb ország fö
- 

t ÉEe a rádiójelentések, távirati hir 

ások és egyéb közlések is mind csak 

jabb és ujabb harci készülődésekről 

beszélnek. Az a latin közmondás: hoc 

ha békét akarsz, készülj a háborura, ma 

sok 

Ujjongó gyermekek roppant tömege a 

harcizaj közt lenni, amelyben elmémul- 

nak a Muzsák, mintha lehetne birni ezt 

a lélekállapotokat szivvel és lelkesedés- 

sel, mintha tudna az emberiség igy fej- 

lődni, erősödni, müvelődésben mélyülni, 

szépség-értékekben gazdagodni Hiszen 

a vivóverseny, a párbaj, az edzés nem 

tart évekig, évtizedekig, csak rövid 

ideig, tehát a szint és ideget nem teszi 

kibirhatatlan próbára, ugy, mint a tör- 

ténelmi események zajlásai, a rettentő- 

méretü fegyverkezés, a háborus láz és 

a totális háboru gondolata, a felszerelé- 

sekre eljecsérelt milliók és milliárdok. 

Mirigy-injekció és más kisérletezések 

itt nem vezethetnek célhoz. Csupán egy: 
a lélek megigazulása, megjobbulása, 

Krisztusi szellemüvé alakitása. Az em- 

O1az3a zou1n1nai 14D11a7U04 14410p0414 

utvonalon. 

Esuszer voli Cluion kutua 

vásár... 

(CLUJ.) A napokban különös apró- 

hirdetés látott napvilágot egyik helyi 

lapbpan Madárnagykereskedő megvé- 

telre és eladásra keres kutyákat, macs- 

kákat és mindenfféle értekes madarakat. 
Ugyanakkor vállalja ölebek szakszerü 

gondozását és sétáltatását Cim: A. J. 

ucca 3 
Az apróhirdetés általános derültsé- 

get. ugyanakkor pedig hatalmas moz- 

golódást, ugynevezett nagyforgalmat in- 

áitott meg az állatbarátok, illetve az 

eb- és kanárigyülölő férjek körében 

Már a hirdetést követő napon tömegé- 

vel jelentek meg a meghirdetett cin 

alatt, hónuk alatt kutyákkal meg macs- 

kákkal. de nem maradt el a kalitkás 
eladó sem Vevő egyelőre nem jelent- 

kezett Hanem annál nagyobb vidéki 
és helybeli levelezés indult meg az uj 
„céggel" Turdáról egy ismeretlen va- 
dász uhu-t és bagolyt kinált eladásra 

Ugyanakkor kikötötte, hogy venni is 

hajlandó, de csak egészen egzőtikus, 

helyben nem található madárfajtákat. 

A meghirdetett madárkereskedő, aki 

történetesen a nevezett cim alatt telje- 

sitett ügynöki szolgálatot, kénytelen- 

kelletlen abbahagyta müködését és hi- 

vatala felé sem ment attól való félel- 

mében, hogy a felbőszült kliensek meg 

lEincselik Végül pedig az iroda tulajdo- 

nosa leakasztotta a telefont, mert tul- 

ságosan sokat berregett. És mert ez sem 
használt, bezárta az üzletet és elment 
sétálni a madarak és a többi háziállatok 

elől. 
És azóta a kis emberke ahelyett, hogy 

a hivatalban ülne - ujra csak házal a 

kis kézitáskájával. 

vvvvvvv* 

Alálrás előtt az uj román- 
magyar kereskedeilmi és 

izetési céyezmény 

jobb belátás és erkölcsi felelősségtudat, 

amely érzi, hogy a végtelenségig nem 

lehet és nem szabad nemzeteket, társa- 

dalmi alkotórétegeket, munkakészsége- 

ket örök izaalomban tartani, tétlenségre 

kárhoztatni, az en garde akaratbénitó, 

cselekvésre tehetetlenitő idegfeszültsé- 

gében, s nem lehet és nem szabad el- 

képzelhetetlennél - elképzelhetetlenebb 

fjegyverkezési őrületbe belehajszolni a 

világot, hogy sehol senki ne érezze ma- 

gát nyugodtan és zavartalanságban. 

Ha békére készül az emberiség, ez 

legyen valóságosan is béke. A nagy en 

garde utáni igazi, békés, boldog pihenő. 

A termelő és alkotó munkában való 

megbékélés nyugalmas, édes pihenője. 
(t.) 

berségesség utjára való rátérés Az a o- (BUCURESTI.) A román-magyar ke- 

tudásukról 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A postavezér- 

igazgatóság rendelkezése értelmében a 

Volozsvári postakerülethez tartozó ki- 

sebbségi tisztviselők ujabb nyelvvizs- 

gát tesznek. A rendelkezés értelmében 

mindazok a kisebbségi tisztviselők. akik 

Ujabb nyelvvizsgára állitják a kisebb- 
sési postatisztviselőket 

néttön kell bizonysádot tedyenek román nyelv- 

reskedelmi tárgyalások befejezés előtt 
állanak. A régi kereskedelmi egyezmény 
a folyó évi április elsején, - mint meg- 
irtuk - lejárt és ezért vált szükséges- 
sé a két ország között az uj kereskedel- 
mi és fizetési egyezmény megkötése. A 
kereskedelmi egyezményt ujabb egy 

évre. 1939. április elsejéig hosszabbit- 

ják meg és az megállapitja a Romániá- 

ból Magyarországra szállitandó tüzifa és 

a postások 
Megyelmi elé kerültek, hétfőn reggel kö- 
telesek ujabb nyelvvizsgára állani. A 
postaigazgatóság rendelkezését tegnap 

délelőtt kézbesitették ki az érdekelt ki- 

sebbségi tisztviselőknek, akiknek köré- 

ben érthető idegességet váltott ki az 

egyéb faanyagok kontingensét, valamint 

a Románia részéről Magyarországra szál 

Htott kőolaj ellenértéke fizetésének mó- 

dozatait. Románia magyarországi faex- 

a legutóbbi nyelvvizs 

iesztő valóság lett. De nem a gondolat 

15. elapjelentésében, hanem annak rejtett 

ezet telmével. A legtöbb helyen békéről 

9,85. beszélnek, de háborura gondolnak. A 

la- jeonverkezések jelszava, amely riasztó 

én tényekben jelentkezik, nem egyszerü 

en- szólam, hanem félelmetes adottság, 

amellyel állandóan számolni kell Köz- 

zek, tudatba került Ludendorf marsall el- 

. képzelése nyomán a totális háboru gon 

ány- dolata is, ami nem jelent mást, mint- 

Hi- horos harc esetén az ország minden la- 

köja közvetett, vagy közvetlen részese 

el a küzdelmeknek. Szárazon, vizen, leve- 

kar, gaben, arcvonalakon és arcvonalak mö 

pött zajlanék ez az idegtépő harc, amely 

lóra. e polgári lakosságot ugyanugy csata- 

Le- sorba állitaná, mint a frontra küldötte- 

ket. 

atee En garde, vagyis örök vigyázz-állás- 

ü- ban kell igy most állaniok szinte az 

el egész világon mindenütt a népeknek, 

7a országoknak és azok lakóinak, minden 

i nereben számolva a legkellemetlenebb 

lál lehetőségekkel is. Hogy hova vezet ez, 

Mé csak az Isten tudja. Vagy talán a Sá- 

va- tán. alki sohase élvezhette ugy a föld- 
kerekség zajlását, mint ma, az antikrisz 
sok kemény és ádáz korszakában 
Mintha lehetne a világ, mehetne az élet 
sokáig igy ebben a felcsigázott idegfe- 
iltségben Mintha öröm lenne állandó 

A volt osztrák hadügyminisztérium 

épületére történt birodatmi zászló fel- 
vonása után von Bock vezérezredes az 
épület előtt üdvözli a német-osztrák 

hadsereg parancsnokait. 

Komoly válságban a Mentő- 
egyesület 

Kitelepités veszélye ienycécii az önkéntes mentőket 

(CLUJ.) Erdély fővárosának egyik legi 

fontosabb közegészségügyi intézménye, 

a Mentőegyesület már évek óta komoely 

anyagi válsággal küzd. Az 1880 évben 

alapitott Önkéntes Mentőegyesület, 

amelynek tagjai évente ezer és ezer eset 

ben nyujtanak gyors segélyt az arra 

szorulóknak és önzetlen tevékenységük- 

kel sok ember életét mentik meg, telje- 

sen magukrahagyatottan küzdenek a lét 

fentartás nyomasztó gondjaival A Men- 

tőegyesület annyira eladósodott. hogy 

a Cal Motiloron levő székházát kényte- 

len volt értékesiteni. Az egészségügyi mi 

nisztériunm kifizette a mentőegyesület 

összes tartozásait, ezzel szemben birto- 

kába vette értékes palotáját, amelyben 

az ápolónővérek otthonát rendezte be és 

csak két szobát hagyott meg a mentők 

rendelkezésére. 

A városi tanács évente kisebb összeg- 

gel segélyezte a mentőegyesületet, 

az állam részéről azonban soha sem- 

miféle támogatást nem kapott és je- 

lenleg sem élvez. 

Értesülésünk szerint az ápolónővérek 
intézménye Pertia elnöknő kezdeménye- 

zésére most azt tervezi, hogy 

a mentőket május elsején kitelepiti 

az általuk használt két helyiségből 

is és igy a cluji mentők hajlékta- 

gán elbuktak. majd ujabb 
portjának kontingense a mult évi ke- 

reskedelmi egyezményhez viszonyitot- 

tan csak lényegtelen módositást szenve- 

dett. Magyarország a Románia részéről 

Iszállitott kőolaj ellenértékét részben 

zabad devizában fizeti, részben pedig 

vasipari félgyártmányokkal kompenzál- 

ja. Az uj kereskedelmi és fizetési egyez- 

ményt a két ország tárgyaló bizottsaga 

a napokban irja alá 

nyelvvizsga elrendelése. 

Dr. Tátar Coriolan és dr. Konrádi 
Dániel a mentőegyesület elnökei, vaia" 
mint dr. Vlad Peter városi tisztifőor- 
vos élénken tiltakozik a mentők kitele- 
pitése ellen és előterjesztést tesznek az 
egészségügyi minisztériumnak, hogy 

a nagyfontosságu intézményt ment- 
sék meg az összeomlástól. 

Clujnak több mint 100 ezer a lakosa, iő 
leg a hatalmas munkástábor, amelyet 
nap-nap után veszélyeztet az üzemi bal 
eset lehetősége, nem nélkülözheti az ön- 
kéntes mentők emberbaráti, életmentő, 
áldásos tevékenységét és igy feltétlenül 
közérdek ennek a nemes hivatást betöl- 
tő intézménynek ujjászervezése és mü- 
ködési lehetőségének további biztosi- 
tása 

- Titokzatos, összevagdalt női holt- 
test a Kobenzi oldalán. Bécsből jelen- 
tik: A Bécs közelében levő Kobenzlen, 
tegnap titokzatos hullát találtak A Ko- 
benzl oldalán levő si-sáncon egy asszony 
holtteste feküdt. Az asszonynak át vol- 
tak vágva ütőerei, körülötte nagy vér- 

tócsák látszottak és jóval messze tőle 

egy borotva hevert. Miután a borotva 

a holttestől nagy messzeségben feküdt, 

a rendőrségnek az a gyanuja, hogy nem 

öngyilkosság történt, hanem az asszony 

gyilkosságnak esett áldozatul A vizsgá- 
Hitler kancellár megérkezik s tapet 
hofi repülőtérre. Mellette Göring : 

lanná válnak. latot széles körben meginditották. lnagy és mögöttük Keitel tábornal ált. 
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Teljes tisztelettel: Heltai Félix hölgyfod- ban teljes ellátást kaphat férfi, Vagy szo. 

kerttel együtt Str. Chintaului 93 (806) Dóczy. Sir. Iuliu Mania 44 a2 egee kzbak keresek, Ajamatai ld nő. Cim a kiadóban. 831) 
ELADÓ Singer-féle, jó állapotban levő BIROUL Increderea" Piata Unirii 18. z jeligére kiadóba. (837) GARCONLAKAS egy szoba fürdő- elő- 

Ingatlan garancia" 

varógép. himzésre is alkalmas, villanymo- foglalkozik ingatlannak adás-vételével, la- 
szoba, fürdőszoba kiadó május 1-re. Str. 

torral. Str. Ospátáriei 6 sz. alatt. (Külmo-kások kiadásával és bármilyen kereske. 15-20 ezer lej készpénzzel rendelkező, Eerde 3. (857) 

nostor.) (804) delmi ügylet lebonyolitásával. (8253 rernánul efektül kerzeló urinőt keree KÜLÖNBEJ ARATU uccai butorozot 

s 0 öarnitura (Hoffher 8) Schraniz ELADÓ egy jókarban levő kézi stráts-los . kiadóban. szoba kiadó. Telefon: 22.81. Str. Torga 2 

la80 mm. MAV gőzlokomobil) JÓKARBAN kér. Str. Vasile Lupu 58. (827 100.000 gelet társat keresünk egy most elnelet 1 ajtó 10. z 
et a kinetate gmke í0 s VeszEk óka mten leve a ai ado erdi velaltoz la s etog ttóg bülözszetk szaba els 
alatt a kiadóhivatal továbbitja. (V 279) nait. Trafik, Piata Mihai Viteazul 6. (s2a Kiadóban. bával, fürdőszobávai kiayé szebaló: 

DESZKAKAT, téglákat, ócskákat, jó él- i ; .. ELVESZETT csütörtökön reggel egy kis szobával, fürdőszobával kiadó. Str. 532) 

a otban veszek Ahoz kön vkereskedég. LIBATOLL és pihe kapható. Piata Aba- kurtafarku ló. Megtalálója vagy nyomra No. 3. 
(P793 

Str Regina Maria 4a (799) tor 3 Márionnnn (832) vezetője jutalomban részesül. Str. Nada- KIADÓ májusra kétszobás, fürdőszobás 

el MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Anton sel 87. 
(849 külön ház kerttel. Str. Hasdeu 59-a. (822) 

JEÉGSZEKRENYT, kisebbet, jó állapot- Pan 24. Braedt. (833) VÁLTOZATOS jó házikoszt ház házhoz küld 
kek Anca könyvkereskedé a 

ve is kapható. Cal. Motilor 11 (P7924) LAKÁST KERES 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo ALLAST KERES BODEGA kosztosakkal betegség miatt / LEHETŐLEG kertes különtelkes 2 

val Háráknál kapnatol Str. Anton Pan TRAFIKBA elárusitónőnek, vagy ruhi- átadó. Leveleket Központ- jeligére a szobából álló lakást, esetleg belvárosit, 

32 sz 
(T 230) felvevő üzletbe kezelőnőnek ajánlkozom, Novába. . (P7927) keniarttal május 1-re keresek. Cli 

LKALMI vétel. Csirkekeltetőgép 450 Megkeresést Garanciaképes" jeligére a DISZKRET információt, agánnyomo adeban e 

és 120 tojásos garantálva, eladó. Str. Va- kiadóba. (a3 zást vállal „"Increderea", Piata Unirii 18 A ; tó 
ile lupu ó (47) VASUTI karnettol rendelkezem utazói 20 isgyermeket gázolt a bérautó. 
Ad0 LITER zöldpaszuly, 150 Iiter tölteni fájlást vállalok: cra a kiadóbann (575) ELrc ANsASI aAT bejáratu lyoskimenetelü gyermekgázolás tör. 

: ilk iló birs- és ; i feyt e ELEG. utorozo k n 4 
2. ; 

kel te o,pifez és haraekiz el GYERMEKTELEN házaspár, a férfi . szoba fürdőszobával kiadó Erdetdaik tént teghan este óra tájban Gojdu 

a u esan felett (T 312) főr, az asszony szakácsnő, jobb helyre Beg. Ferdinand 16, Tusi-szalen /511) [Ucca és a Calea Regele Ferdinand sai- 
EGY kis családi ház sürgősen eladó. str. ajánlkozik. Cim a kadóban ö3 KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, kony-kán A 453 Cluj rendszámu bérautó, a 

Aébinei 57. (4360) CUKRAÁSZSEGÉD, ki önállóan dolgozik, ha, előszoba. Str. Fántánelei 83 (1ő7 melyet Puscas Ilariu vezetett, elütötte 

OCSKA ruhákat. mindenféle ócska dol- el ketés setvé pénzestársat. Str. á 2 SZOBA, konyha, fürdőszoba május hó a gépkocsi előtt áthaladó Mandula Jenő 

kat veszek, nagy választékban eladok. tea 32. Fe (835) 1-re kiadó. Cal. Decebal 11. (769 Filipescu cca 13 szám alatt lakó 18 éves 

infeld, Str. Regina Maria 14. (607) 
ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu " P . lég 

ZONGORA, antik szekrény, csillár, tükör ALLAÁST KAPHAT szoba fürdőszoba használattal egy, vagy fiut, aki az állán és jobboldalán elé é 

és más antik darabok igen oicsón vásárol- FÜZŐ készitéshez önálló varróleányt Két személy részére Str. Andrei Muresar sulyos sérüléseket szenvedett. A gázol 

Balcan bazárban. Str. luliu Maniu azonnal felveszek Hermanné, Cal Mara- 26 sz. alati Elads 773) gépkocsi azután áldozatát beszállitotta 

No. 6. 
(T327) éai Foch 21. (186 CSINOSAN butorozott szobába lakótárs- kliniká hol kezelés alá vették, Ál- 

HASZNAÁLT ruhák, tavaszi felöltők ol- A jnőt keresek Cim: Str. Decebal 35, ajtó 2 a klinikára. ahol kezelés alá vették. 

csén igen nagy választékban vásárolharók PegAzON, felvétett. Cluj, Cal. Mo ijobbra , (P7895) lapota komoly, de nem életveszélyes. A 

malcan bazárban. Str. Iuliu Maniu 6. sz. lor 39, II. eme et20 ajtó KIADÓ villane gyedben 2 szoba konyhás balesetről az ügyeletes rendőrtiszt jegy- 
(T328) KIFUTOFIUT azonnalra felvesz Premier földszintes komfortos lakás. Str. Vulsun g , indi az 

GYOGYSZERTARI, vegyi laboratóriumi gyermekkocsi üzem. Str Anton Pan 6 14 Telefon 26-60. (P7904) zőkönyvet vett fel és meginditotta 

felszerelési tárgyakat veszek. Ajánlatok Ugyanott ügyes fiuk tanulónak felvetet.URILEANY uri családnál lakási kaphat eljárást. 
nAlkalmi jeligére (P/892) ne (T341) str Bratianu 47 (T330)) - Öngyilkosságot kisérelt meg a 
MELY gyermekkocsi eladó Str. Vrabi- ÜGYES elárusitónőt felveszek, beveze- MODERN lakás 2 s es 2 szoba, konyha, hall és ; ila költő nővére. 

lor 17-19, ajtó 2. (477) tett női cikk helybeli eladásáraa. Rosen. összkomfort központhan május 1-ére. eset. tragikusvégü József Attila költő n 
DIOFA háló márványos ebédlőberende- ZWeig miderüzlet, Str. Regina Maria 6 leg előbb is kiadó elköltözés miatt. Felvi- Budapesti jelentés szerint Katona Jó- 

zés, asztal, székek, baruch tükör, antik 7 EGY ügyes tanulönak refvetenk jégositást dr. Szentiványi ügyvéd. zsef uccai lakásán öngyilkosságot kisé- 

fiókos szekrény eladó. Cal. Regele Caroll EGY ügyes leány tanulónak felvétetik. lefon -47. (690 Bányai Lászlóné 37 éves azi 
II4 hátul az udvarban. G88 Könyekötészet Str. Dina (Pt05) ARsONAAS 1szoba fűrdőszoba és elt meg Bányai t elé ugrott 
CHRYSLER nyitott autó 4 hengeres jó) ÜGYES önálló dolgozó masamodot fel- teakonyha központban május 1-ére kiadó szony, aki a nemrég Vonat elé 

állapotban olcsón eladó Str. Octavian vesz Derecskei szalon. Piata Unirii 11. Felvilágositást ad: dr. Szentiványi ügyvéd József Attila költő nővére A Rókus 
Goga 11. Portásnál (848) ati (P918) e zob előszel (689 kórházba szállitották és az orvosoknak 

FLADÓŐ egy jókarban levő fekete hosz- PERFEKT szabásznőt, aki Tricotage KIADO 2 szoba, konyha. előszoba és . . Tatté- 
szu zongora, béecsi gvárimányu, Cluj, Str. szakmában jártas, felveszünk Helios. Sir. filedőszoba április 1-re. Sir. Moldovei 15 sz. sikerült megmenteni az életnek 

Julu Cezar 16. (843) Paris 38 (T348) 
391) nek oka ismeretlen



gzan megsebesültek. 

ire 
NAPTÁR. 1938. Március 26, Szombat. 
Róm. kat.: Emanuel. Prot.: Leon. 

rt.: Sob. Sf. Arh. Gabriel. Izr.: 23 
Veadar, Sabat: 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

JÓESIÉI! 
HA A MOLY UDVAROL 
A moly-kisasszonyhoz igy 

lovag: 
De finom illata van - biztosan 
nagyon drága volt, sohasem szagoltam 
még ilyen remek parfőmöt. 
2 Menjen, maga kis hizelgő... bhi- 
szen ez a most tavasszal divatba jött 
haftalin-szag... 
A JÓ" KIVÁNSAG 
Paprikás és Borsos egész évben ve- 

szekedtek egymással. Paprikás születés- 

nhapján el is határozták, hogy kibékül- 
hek. Megittak együtt egy üveg pezsgőt, 
majd Borsos igy szólt Paprikáshoz: 
Azt kivánom neked születésnapod- 

ra, amit te kivánsz nekem. , 
Borsos erre ingerülten felugrott és ezt 
kiáltotta: . 1 
Mi az, te kiálhatatlan, már megint 
kezded?..:. " 

szól a moly 

- 

-Zsuzsi, a fehér biuzomat, amit már 

mnapok óta keresek, megtaláltam a maga 
kosarában. 
Tetszik tudni, nagyságos asszony, 
én mindig mondtam, hogy az ilyen ren- 
des háznál, nem vész el semmi. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi március 26-án, szombat reggeltől 
április 2-án reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, Unirii tér; Apostol, Regele Ferdi- 
nand ut; Palóczy, Marechal Foch ut és 
Holicska gyógyszertára, Motilor ut (Enes 
cuj ucca sarok.) 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése: emelkedő lég- 
nyomás, szép idő, derülő ég, gyönge szél 
növekedő hőmérséklet. A fővárosban 
tegnap 16 fok meleget mértek. 

Bucurestiben peres ügyeiben, saját 

érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 

foriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 

megbtízottunk Cim: Administratia „Jóes- 

tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

Üüzlethelyisés 
a Iuliu Maniu 4 sz. alatt május 
4-re kiadó. Bővebb felvilágositá- 
sokat a Róm. Kat Egyházközség 

gázdasági írodája ad, P. Unirii 14. 

- 62 emberáldozatot követelt az m- 
diai ciklon. Kalkuttából jelentik: A 
Bbenghali Comillas környékén tomboló 
Dagy ciklon három községet elpuszti- 
tott. 62 ember életét vesztette, többszá. 

- Dráma - ebéd közben. Csernovitz 
Bban Barbu Grigorovita, a Mezőgazda- 
sági Kamara elnökének 25 éves fia az 
ebédlőasztalnál revolverével játszado- 
zott. A fegyver eldördült és a fiatal- 
embert halálra sebesitette. A fiatalem- 

ber testen átfuródott golyó kijövet 
még az édesanyját is megsebesitette. A 

vizsgálat megindult. 
Román repülőgép indul utba Buda 
pestre. A Capitala jelentése szerint a 
legközelebbi napokban indul utba a 
magyar fővárosba az első román repülő 
gép. A Bucuresti-Budapest utvonalon 
a rendes légitorgalmi járat a Malert- 
Lares társaságok irányitása mellett má- 

vasuti hid mellett nagy nyomora miatt 
öngyilkossági szándékból a Marosba ve- 

Őrigore Filipescu, a müködését beszün- 

Beethoven Kreutzer-szonátáját 

- Aradon akart öngyilkos lenni egy 
kolozsvári fiatalember. Tegnap az aradi 

tette magát Flóra Sándor 28 éves ko- 

járók kimentették. 
Hazaérkezik a sajtó és propaganda 

ügyi vezérigazgató. Dimancescu, az 
ujonnan kinevezett sajtó és propaganda 
ügyi vezérigazgató Londonból hazaér- 
kezik és hétfőn elfoglalja hivatalát. 
- Grigore Filipescu Svájcba utazik 

gyógykezeltetésre, Bucurestiből jelentik: 

tetett volt konzervativ párt elnöke, aki 
a legutóbbi időben betegeskedett, ápri- 
lis hó első napjaiban Svájcba utazik, 
utólagos gyógykezelésre, 
- A Magyar Zenekonzervatórium 

tanári hangversenye. A Magyar Zene- 
konzervatórium tanári kara március hó 
235-án magas szinvonalu hangversenyt 
rendezett. M. Rohonczy Mária és Ütő 
Mária két zongorán hatásosan és töké- 
letesen összetanultsággal adták elő 
Haendel H-moll Concerto Grosso-ját I. 
Mihályífy Irén kulturált, nagyterjedel- 
müűü hangján és pompás előadásában ki- 
tünően érvényesült Selika végáriája 
Megyerbeer Afrikai nő cimü operájából 
Pollermann Aranka müvészhegedüjén 
és elsőrangu tolmácsolásában pompásan 

szólaltak meg Chopin-Millesten, Elger, 
Glausunow-Kreysler szerzeményei 
Végül Pollermann Aranka hegedümü. 
vésznő és K. Molnár Irma zongoramiü- 

mésznő nagyszerü előadásban a legtel- 

jesebb felkészültséggel mutatták be 
A ma- 

gasnivóju hangverseny összes szereplőit 

és számait sokat és melegen tapsolta a 

szépszámu közönség 

A Nyilttéri Csizmadiák Egyesüle- 

tének közlése. A cluji Nyilttéri Csizma- 

diák és Kisiparosok Erdélyrészi Önse- 

gélyző és temetkezési egyesülete, amely 

nek Székely József az elnöke, annak köz 
lésére kérte fel lapunkat, hogy a hiva- 

talos eljárás a cluji Csizmadia Ipartár- 

sulat régi vezetősége ellen folyik és az 

ő egyesületüknek ezzel az Ipartársulat- 

tal semmi néven nevezendő összekötteté 

sük nincs, amiként ő ellenük soha sem- 

miféle formában nem folyt vizsgálat 
Tehát teljesen tévesek azok a lapközlé- 

sek, amelyek az ő egyesületük nevét sze 

repeltették a tényleges vizsgálat alatt 

álló Csizmadia Ipartársulat helyett. En- 

nek közlését az igazság érdekében kérik 

és a kérésnek készséggel is teszünk ele- 

get. 

Smaranda Braescu berlini utja. 

Smaranda Braescu, az ismert román pi. 

lótanő, közelebbről a német fővárosba 

utazik, hogy ott megtegye előkészüle- 

teit az ejtőernyős női világrekord meg- 

döntésére, 
- Bucurestiben 7 lej a barna kenyér 

kilója. A bucurestii polgármester a Ke- 

reskedelmi és Iparkamara véleménye- 

zése alapján a barna kenyér árát kilón- 
kénti 7 lejben szabályozta. 

- A munkásbiztositó pénztári illeté- 

kek ügye. A munkásbiztositási törvény 

48 szakasza alapján a munkásbiztositó 
pénztár a vállalatokat az általuk kifi- 
zetett munkabérek és tisztviselői fize- 

tések összege után 1,2 százalékos illeték 

ra, hogy az alkalmazottak kötelező tag- 

jai-e a munkásbiztositónak, vagy sem. 

Az Unirea kőolaj-vállalat ezt a törvény- 

szakaszt alkotmányellenesség cimen tá- 

madta meg a Semmitőszék előtt, amely- 
nek egyesitett tanácsa most foglalkozott 

a kérdéssel. A Semmitőszék az Unirea 

azon indokolását, hogy ezen 1.2 százalé- 

kos illeték adónak tekintendő, mivel 

ellenszolgáltatással nem jár viszont mint 
adó ugyanazon adózási kategória kebe. 

lén belül csak egyes vállalatokat sujt és 

igy egyenlőtlen elbánást jelent. eluta- 

sitotta, kimondva, hogy ez az illeték 

nem adó, mivel csak a munkabalesetek 

alapjának növelését szolgálja. 

- Egyelőre késedelmet szenved az 

amerikai hélium-gáz Németországba 
küldése. Washingtoni hiradás szerint a 

kivitelre engedélyezett 12.800 köbméter 

hélium-gáz Németországba szállitása 

kisebb késedelmet szenved, mert a lég- 

hajótársaságnak igazolást kell beterjesz- 

teni arról, hogy ezt a hélium-gázt nem 

jus 2-ával rendszeresen megk fogják katonai célokra felhasználni. 

lozsvári illetőségü péksegéd, de az arra 

leróvására kötelezi, tekintet nélkül ar- 

Selec! film 

eredeli 

Visszahelyezték Marosvásárhely 

főügyészét. Marosvásárhelyről jelentik: 

Nagy és egyöntetü megnyugvást keltett 

a városban a kormány azon megértő in- 

tézkedése, amely szerint hosszu évek 

során itt a legtelejesebb rokonszenvnek 

örvendő, de a Goga-kormány által in- 

nen elhelyezett főügyészt, dr. Palade 

Gh.-t ujólag visszahelyezték ide. A pá- 

ratlan, kiváló jogász visszahelyezése 

egyetemes társadalmának. 

millió 284.000 lejért telket vásárolt, ame 

lyen saját szekházat épittet. Az uj
 pa- 

lota épitési költségeire 20 millió lejt 

irányoztak elő. 

-öNGYILKOS LETT EGY ISMERT 

NEVÜ MAROSVÁSÁRHELYI MÉSZÁ- 

ROS. Marosvásárhelyről jelentik: Vaj- 

da József ismertnevüű mészáros a Noua 

ucca 15. szám alatti lakásán a rossz 

üzletmenet miatti elkeseredésében teg- 

nap este felakasztotta magát és m
eg- 

halt. Az öngyilkosság városszerte ha- 

talmas feltünést keltett. 

- LONDON MEGTORLÁSOKKAL 

ÉL MOSZKVAÁVAL SZEMBEN. Lon- 

donból jelenti a Stefani iroda: Mint- 

hogy a londoni szovjet követség nem 

volt hajlandó számos angol állampol- 

gárnak Oroszországba beutazási látta- 

mozást adni, Anglia most hasouló szi- 

goru megtorlásokkal él. 

Két öngyilkosság Nagyváradon. 

Tegnap Nagyváradon két öngyilkosság 

törtéeni. Braun Sándor 45 éves éksze- 

rész, valószinüleg pillanatnyi elmezava- 

rában, megmérgezte magát és már 

csak holtan találtak reá. Dobra Pavel 

25 éves aradi születésü szücssegéd pe- 

dig családi viszálykodásai miatt a vo- 

nat elé ugrott, amely halálra gázolta. 

Ezenkivül egy Nagy Lajosné nevü mun- 

kásnő kisérelt meg öngyilkosságot, de 

őt, a jelek szerint, sikerül megmenteni 

az életnek. 

Ausztrália ujabb 24 millió fontot 

fordit fegyverkezésekre. Camberrából 

jelentik: Lyons miniszterelnök kijelen- 

lette, hogy Ausztrália ujabb 24 millió 

fontot fog fegyverkezésre forditani, 

mintegy 2 és felmilliárd lejt.) 

felhivás az olvasó 
közönséghez 

Azokhoz, akik lapunk példányait he- 
tenként fizetik, nyomatékosan azt a 
tiszteletteljes kérést intézzük, hogy 
szombaton este, vagy legkésőbb vasár- 

nap, pontosan kiegyenliteni szivesked- 
jenek a heti esedékességeket a lapel- 

árusitóknál. Ezeknek az embereknek 
ugyanis hétfőn pontosan el kell szá- 

molniok a kiadóhivatalnak az elmult 

héten kapott összes lappéldányokkal. 
Amennyiben pedig a nekik járó heti 

összegeket csak a következő héten kap- 

nák meg a lapvásárlóktól, ugy ezek a 

szegény, máról-holnapra, nehéz sorsban 

élő emberek kerülnének sulyos hely- 

zetbe, mert a kiadóhivatal nem tud szá 

mukra hosszasan hitelezni. E szempon- 

tokra tekintettel, kérjük olvasóinkat, 
hogy a jövőben jelen felhivásunk ér- 

telmében eljárni sziveskedjenek és a 
felhivásunkat ne tekintsék molesztálás- 

nak, hanem a szegény lapelárusitók ér- 

dekében történő és a lapvásárlók meg- 
értésére appelláló felszólalásnak. 

A „JŐESTÉT!" kiadóhivatal, 

őszinte örömére szolgál Marosvásárhel
y 

- Székházat épittet az Ügir. Az Uzir 
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memzazarun 

átoksziget 

A tigrisvadásznak viszketni kezdett 
az ökle; viszont nem volt kedve ahhoz 
sem, hogy egy részeg táncosnő miatt 
általános verekedés középpontjába ke- 
rüljön. Ülve maradt hát s amikor a tán- 
cosnő pár perc mulva ismét megjelent, 

az asztalához intette 
- Konyakot iszol, vagy whiskyt? 
- Whiskyt tisztán. Ma éjjel be aka- 

rok rugni. Ügy-e te vagy Farrier, a tig- 
risvadász? 
- Ugy hivnak. Nagyon összeveszte- 

tek? 
- Ördögöt. Ez a bitang aszt hiszi, 

hogy amiért pár méter csempészett sely 
met adott, már azt tehet velem, amit 

akar. 
- Hát csempészéssel is foglalkozik ez 

a Vascanis? 
- Phöh... ismered és még ezt sem 

tudod? Önts még egy pohárral. 
- Nem ismerem, csak a nevét tudom. 
- Akkor hát jól jegyezd meg, hogy 
ez a holdvilágképü portugál a legsöté- 

tebb bandita az egész délindiai tenge- 
ren. Most készül a legnagyobb gazem- 
berségre.. Csakhogy nélkülem számit. 
Ugy feljelentem, aminthogy Ivonne a 
nevem... 
- Igyál, Ivonne... 

akarod jelenteni? 
- Fel én, pedig a rendőrséget még 

nála is jobban utálom De... elvégre 
mégsem lehet... egyszerre százezer dol 
lárokat ... hohó... a gyilkosságot kö- 
téllel büntetik Indiában. 
- Hazudsz, Ivonne, vagy részeg vagy, 

hát ez a Vascanis csakugyan gyilkolt? 
- Még nem gyilkolt, csak akar.. 

valami amerikai nő... kibérelte a 
Needle-t... azt mondják, hogy tele van 

pénzzel, meg gyöngyökkel... hát azt 

akarja... egy kicsit meguzsonnáztatni 

a cápákkal... ihatok még?... 
- Igyál, Ivonne, amennyit akarsz 

mondd, mindig ilyen mulatságos mesé- 

ket szoktál kitalálni? 
Ne... nem mese. Olyan igaz, amint 

hogy Ivonne a nevem... Ne tölts töb- 

bet... megyek és megpróbálom a rou- 

lettet... ha adsz kölcsön öt rupiát.. 

E Tizet is adok, de el ne feledd, hogy 
mit akartál reggel, 
A lány részegen a harisnyájába gyür- 

te a bankjegyet. 
Nem hiszel nekem... pedig, majd 

meg fogod látni, hogy feljelentem.. a 

pofonért én mindig megfizetek. 

Folytatása következik. 

AAAAAAA 

csakugyan fel 

Felmentette a méregkeveréssel 
vádolt nőket a katonai törvényszék. A 
bucurestii katonai törvényszék most tár 
gyalta Elena Pausan és Gheorghina Ne- 
gut asszonyok ügyét, aki Maria Mari- 
nescu özvegyasszonyt állitólag méreg- 
gel elpusztitotta, Az ügyész életfogytig 
lani kényszermunka kiszabását kérte 
A védelem ezzel szemben nem látva be- 
igazoltnak a vádat, felmentést javasolt. 
A katonai törvényszék végül is a vádlot 
takat felmentette,



ereskedelmi ésegazdasági 

ő .... 
... 

Erőszakos merényiet miatt 
ujra letartóztatiák a leénu- 
hercskedő Morcsmárosi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ismeretes, 

hogy Neumann Salamon Rudianu-ucca 
19. szám alatti korcsmáros csak néhány 
hete szabadult ki a helybeli fogházból, 
ahol néhány hónapot ült leánykereske- 
delemmel vádolva. Neumann korcsmá- 
ros ugyanis, mint annak idején a rend- 
őri uizsgálat megállapitotta, 4-5 kis- 
koru parasztleányt tartott magánál és 
20-30 lejért titkos prostitucióra kény- 
szeritedte őket. Miután az ügyészség, 
illetve a rendőrség letartóztatta, a vizs- 
gálóbiró elrendelte a 30 napi fogságot 
ellene, amit a törvényszék is jóváha- 
gyott Ez többször megismétlődött, 
majd köxben a főtárgyalásig szabadláb- 
ra helyezték. 
Ugy látszik, hogy a lelketlen korcs- 

máros nem vonta le az eset tanulságait 
és ismét a bünbe esett. M. A. a közeli 
Gyula községbeli 13 éves cselédleány 
ugyanis ma sirva jelent meg az ügyele- 
tes rendőrtisztnél, ahol elpanaszolta, 
hogy Neumann Salamon tegnap este 
merényletet követett el ellene, miután 
becsalta üzletébe és szobát adott neki. 
A rendőrség bünügyi oszálya a leány- 
kereskedő korcsmárost ma délelőtt őri- 
zetbe vette és Neumann kihallgatásá- 
nak befejezése után ismét az ügyészség 
fogházába kerül. 
aszesztaozooeozzsazzttattkom 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 
pénzügyigazgatóság a nyugdijfizetése- 
ket március 26-án délelőtt 8 és 11 és 
március 28-án ugyancsak 8 és 11 órák 
között eszközli. Az összes nyugdijasokat 
felhivják, hogy az emlitett időpontok- 
ban nontosan jelenjenek meg az illet- 
mények átvételére. Jövőben a nuugdi- 
jak fizetését minden hónap 25-én meg 
fogják kezdeni. Az áprilisi nyuadijakat 
pedig még a husvéti ünnepek előtt 
folyósitják. 

FOLYIK VÁROSUNKBAN A 
CEGTÁBLA-ELLENÖRZÉS. A kolozs- 
vári Kereskedelmi és Iparkamara által 
a cégtábla szövegek ellenőrzése napok 
óta folyik. Az ellenőrzést a kamarai 
tisztviselők végzik. 
- LEZUHANT AZ ELTÜNTNEK 

HITT FRANCIA REPÜLŐGÉP. Párisi 
jelentés szerint a Pireneusokban eltünt- 
nek hitt repülőgépet megtaláltákk A 
revülőgép lezuhant és kisvuladt. Majd 
vastag hóréteg fedte be. Eddig egyv ha 
jottat emeltek ki a romok alól, mig öt 
utas a gép roncsai közt fekszik A két- 
főnyi személyzetet még nem tudták 
megtalálni. t 
VASUTI SZERENCSÉTLENSEG 

OKOZTA BALÁZS SÁNDOR TRAGÉ- 
DIÁJÁT. A Jóestét elsőnek jelentette, 
hogy tegnap reggel 6 óra tájban a sza 
mosfalvi 326. számu őrház mellett Giur- 
giu pályaielvigyázó borzalmas leletre 
lett figyelmes. A kiszállott hatósági 
közepek, dr. Campian bünügyi osztály- 
főnök, Caraba komiszár és dr. Popovici 
tisztiorvos megállapitották, hogv Ba 
lázs Sándor helybeli 24 éves munkanél. 
küli vasmunkás a vonat tetején jegv 
nélkül utazott. s a hidpillérek szétzuz- 
ták a fejét és isv borzalmas állapotban 
surult le a vasuti töltésre. A továbbiak- 
ban a rendőrség megállapitotta, hogy a 
végzetessorsu munkanélküli iparos Bu- 
karest felé vette utját, mert városunk- 
ban sehogyan sem tudott elhelyezked- 
pi. Amint most kiderült, Balázs legin- 
kább azért akart városunkból elmenni, 
mert az ügvészség letartóztatási paran- 
csot adott ki ellene valami régebbi ügy- 
ből kifolyólag, mert csak a tárovalásig 
helvezték szabadlábra. A szerencsétle- 
nül járt fiatal vasmunkás hölttestét ma elélelőtt felboncolták és eltemetésére az üvsvészség mesadta az engedélyt. 
- Finnország uj tengeri támaszpon- 

tet létesit. Mint Helsinkiből közlik a 
finn kormány uj tengeri támaszpontot létesit Turku kikötőjében. 
- Erősödnek az angol-román keres- kedelmi kapcsolatok. A londoni Finan- 

-ial News közlése szerint az angol- 
s"omán gazdasági kapcsolatok egyre ijob- 
an erősödnek és a két ország ipari, 

összekötteté- e lállandó emelkedést mutat. amit ör- 

S mon ansol miniszter: 

kötelezetiséget 

(KAUNAS.) A kormány lemondása után kabinetalakitásra megbizást ka- 
pott Vladas Mironas lelkész széleskörü 
alapon akarja megalakitani az uj kor- mányt. Bizik abban, hogy sikerül ebbe 
z ellenzék néhány vezetőjét is bevonni. 

Az olasz-magyar barátság rendit- 
hetetlen 

(RÓMA.) Az olasz lapok bő kivonat- 
ban közlik Kánya magyar külügymi. 
niszter nagyszabásu expozéját és vala- 
mennyien kiemelik, hogy a beszéd 
ujabb bizonysága volt az olasz-maavar 
rendithetetlen barátságnak, amelyen az 
ujabb külpolitikai események semmit 
sem változtathattak. Róma és Budapest 
barátsága egyre csak mélyül és mind- 
jobban szétbonthatatlanná válik. 

Mit ir a német sajtó? 
A német sajtó ugyancsak nagy fisvel- 

met szentel Kánya beszédének A Ber- 
liner Börsenzeitung szerint, Kánya be- 
szédének erőteljessége a maauar politi- 
ka helyessédének volt a bizonusáda és 
a magyar álláspontot minden vonatko- 
zásban vilánosan leszögezte. A maauar- 
német barátsági hüség pedig szilárdabb. 
mint valaha. Ugyanezt hangsulyozza a 
Nacht Ausgabe is, amely szerint Berlin 
bizonyságát fogja adni annek, hoda 
Magyarország sorsa állandóan érdekli 
A bécsi lapok ugyancsak meleg rokon- 
szenvvel irnak a külügyi expozéról 
amelyet bölcs körültekintés és okos 
mérséklet jellemez. 

Megkezdődött a népszavazási pro- 
paganda 

(BÉCS.) Tegnap este megkezdődött a 
népszavazási propaganda Bürkel körzeti 
vezető beszédével, aki hangsulyozta 
hogy a német szellem bevonulásával 
Ausztria csak nyerni fog. A nemzeti 
szocialista párt ki akarja egyensulyozni 
azokat a szabadságkorlátozásokat. ame- 
lyeket Ausztria népének a multban a 
baloldali elemek igazságtalan térfogla 
lása folytán el kellett szenvednie. .A 
legitimizmusról hallani sem akarunk!" 
- mondotta Bürkel. majd kijelentette, 
ho az ausztriai tömeses letartóztatá- 
sokról és öngyilkosságokról szóló hirek 
a külföldi sajtó egyrészének naiv rém- 
meséi, amelyekkel önmagukat akarják 
megvigasztalni. 

Belgrád és Róma barátsága 
(BELGRÁD,) A jugoszláv- olasz ba- 

rátsági szerződés esvéves évfordulóia 
alkalmából Sztojadinovics miniszterel- 
nök és Ciano gróf olasz külügvminiszter 
rendkivül meleghangu táviratokat vál- 
tottak egymással, hangsulyozva a két 
ország szilárd barátságát. 

Onkormányzatot követel a tót 
néppárt ; 

(PRÁGÁ.) A tót néppárt tegnap Po- 
zsonyban nagygyülést tartott, amelyen 
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Anélla semmitéle ujabb 
nem vállal!" 

Hudapcsi-Berün-noma ren Hhhetetlen barátságáról ir a német és olasz sajtó 
ját, különösen Csehszlovákiát illetően, 
a világ szine előtt kijelentve, hogy 
Anglia semmiféle ujabb kötelezettsége- 
ket nem vehet magára. Egy ujabb fe- 
szültség esetén azonban már Anglia és 
a többi államok aligha szoritkozhatná- 
nak a jogi kötelezettségek mérlegelé- 
sére!" Majd utalt Churchilnak arra a 
kijelentésére, hogy Németország más 
területekre is szemet vetett Ausztrián 
kivül, ami Anghát feltétlenül arra kész 
teti, hogy minden fenyegetőzés nélkül 
is a legmesszebbmenően fegyverkezzék 
egy szabad. nép eltökéltségével a béke 
védelmezésére. 

Letartóztatták Eszterházy Pál 
herceget 

(LINZ.) Eszterházy Pál herceget le- 
tartóztatták. mert állitólag a német 
nemzetet gyalázta. Ezenkivül azt is a 
terhére rójják, hogy sötét, nedves. föld- 
alatti pincelakásokba akarta elszállá- 
solni a német katonákat, holott kasté- 
lyában az elszállásolásra bőséges hely 
kinálkozott. 

A német sajtó Chamberlain beszé- 
déről 

(RERLIN) Chamberlain beszédét a 

német lapok egyrésze nagy cimel 
kommereilja igy: elmekkel 
„Anglia nem hajlandó biztositan 

Csehszlovákia védelmét. Más lapok viszont nem tulsok megele 
gedéssel kommentálják az angol mi 
niszterelnök nyilatkoza 
szét, amelyben Anglia " 
pai kötelezettségeiről beszél 

i- 

Francia minisztertanác (PÁRIS) Ma délelőtt minisztertanács ült össze megbeszélni a helyzetet mely a pénzügyi javaslatnak a szená- tus által törtnét elvetése folytán állot elő. Hir szerint Blum ebben az ügyben nem akárja a szenátus előtt a bizalmi kérdést felvetni, mert ujabb válságtó, tartanak, 

Anmerika és az osztrák menekülte 
(WASHINGTON.) Hivatalos közle mény szerint Amerika 29 állam kor. mányához, köztük a francia, olasz, an- gol kormányokhoz megkeresést inte. zett, hogy 

alakitsanak bizottságot az Ausztriá ból kivándorló politikai menekültek sorsának megkönnyitésére. Az akciót állitólag Hull külügyminisz ter kezdeményezte és arra akarja kér ni az emlitett államokat, hogy 
bevándorlási törvényeik keretein tulmenően engedélyezzék az ausz- triai politikai menekültek befoga. 

dásátt Ugyanakkor Amszterdamból jelentik. hogy Hollandia szigoru intézkedésekel 
foganatositott az ausztriai nem kivána- tos elemek befogadásának megnehezi- 
tésére. 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Bárdossy bukaresti masyar követ 
Budapestre utazott, 
hogu fájekoztassa kormányót a 1 
államilikárral letouta ott tárónalásalról 

roman külöeyi 
A pengő átszámítási árfolyamát is szabályozni fos a az uj remánma- syar kereskedelmi es zatesi esgyezmény 
(BUCURESTI.) A Budapesten folya- 

matban levő tárgyalásokkal kapcsolato- 
san, amelyek Magyarország és Románia 
között a folyó évi április elsején lejáró 
kereskedelmi és fizetési egyezmény 
meghosszabbitása érdekében folynak, 
váratlanul nehézségek támadtak. A ro- 
mán bizottság a maga részéről nem 
találta teljesithetőnek azt a kivánságot. 
amelyet a magyar szakbizottság a ma- 
gyar pengő román lejre történő átszámi- 
tási árfolyamánál előterjesztett. A ro- 
mán bizottság telefonon kért utasitást 
és felhatalmazást a román kormánytól 
a pengő árfolyamának a két ország kö- 
zötti árucsere és fizetési egyezmény 
szabályozása kérdésében. Argetoianu 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter, 
valamint Mitita Constant nescu a Ro- 
mán Nemzeti Bank kormányzója beha- 
tó tárgyalásokat folytatott le ebben a 
kérdésben, amely tárgyalások után a 
Bdapesten tárgyaló román bizottságnak 
megadták a megfelelő utasitást és fel- 
hatalmazást a pengő árfolyamának vi- 
tatott átszámitása kérdésében is Való- 
szinünek látszik, hogy miután az összes 
többi kérdésekben a román és magyar 
tárgyaló bizottság már megegyezett, 
létrejön a megállapodás a magyar pen- 
gő és a román lej átszámitási árfolya- 
mára vonatkozóan is és az uj kereske- delmi és fizetési egyezmény mekötése 
most már nem szenved halasztást. elhatározták, hogy a legerélyesebb har- 

cot kezdik a kommunizmus letörésére 
és teljes erővel folytatják küzdelmüket 
a tótság önkormányzásának kivivására. 
A tót néppárt megelégedéssel vette tu 
domásul, hogy a magyar kisebbségi bár- 
tok is önkormányzat kivivására irányu 
ló mozgalomhoz csatlakoznak. 

Anglia álláspontja 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök beszédjének elhangzása után még 
több szónok szólalt fel, majd Simon 
kincstári kancellár zárta le a vitát. a 
kormány nevében. „Ausztria bekebele- 
zése - mondotta nagy izgalmat és 
feltétlenül nehéz helyzetet teremtett 

fogalmak tisztázódtak. Chamberlain endetes tényként kell megallapitani. 

Európában, de bár a helyzet sulyos, ] 

szabatosan leszögezte Anglia álláspont- 
Nyomatott a laptulajdonos MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóján. 

Bárdossy magyar követ a román 
külügyi államtitkárnál 

A román-magyar kereskedelmi tár- gyalásokkal látjuk összefüggőben lenni azt a látogatást is, amelyet Bárdossy 
László magyar követ, Magyarország bucurestii meghatalmazott minisztere 

folytatott le a külügyminisztértumban 
Petrescu Comnen román külügyminisz 
teri államtitkárral. A tárgyalások lafo- 
lyásáról nem adtak ki hivatálos jelen- 
tést, mindössze szükszavu tudósitás szá 
mol be arról, hogy a magyar követet román külügyi államtitkár kihallgatá- 
son fogadta és vele hosszasan tanácsko- zott a két országot közösen érdeklő kér. désekrőll 

Budapestre utazótt a bucuceytii 
magyar követ 

A Timpul jelentése szerint Bárdossy László bucurestii magyar követ a román 
külügyi államtitkárral lefolytatott tár- 
gyalásai után elhagyta a román fővá- rost és Budapestre utazott, hogy ott a magyar kormányt tájékoztassa a lefoly- 
tatott tárgyalásokról. A lap értesülése szerint a magyar követ csak a jövő hét folyamán tér vissza állomáshelyére 
vVVVvvvvvvevyvv 
Jorca ákamminiszter nem 
utazik Olaszorszógba 
(BUCURESTI.) A Neamul Romanesc, 

Jorga Miklós államminiszter lapja ka- 
tegórikusan megcáfolja egyés lapoknak 
azt a hirét, mintha közelebbről Olasz- országba utaznék A Neamul Romahesc minden alapnélkülinek minősiti ezt a hirt és rosszalását fejezi ki afölött, 
hogy egyes lapok a tényállás megfe- lelő ellenőrzése nélkül ilyen hireket 
terjesztenek. ... 
ÁA - Május elseje nemzeti ünnep lJesz 

A stockholmi parla- Svédországban. 
ment javaslatot szavazott meg, amely 
május elsejét 1939-től kezdődően nem- 
zeti ünnepnek nyilvánitjaaz . 

A film higanyszerüen gyors, 
az első jelenettől 

san 2 órakor több szülő 

Helyárak 7 12.plus 55 

Ma. pénteken a Royal slág ermozgó bemutatója a legnagyobb moz- gószinházi esemény! Joan Crawford. Amerika legelegánsabb nője- nek legsikerültebb filmje: 
Uutolsó kaland 

mozgalmas és ragyogó cselekménye első j az utolsóig lebilincseli a nézőt. Előtte Fox hir- adó. Számozott jegyelővétel. Telefon 3705. Vasárnap d. u. ponto- kérelmére bemutatásra kerül Vladia Kor- sakov a csodagyermek hegedüs. Minden gyermek meg kell nézze. 
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